
Vült E! A 

KAPÁSAI. Bukarestből ijelentik: 

érkezett a zsombolyai cenzura mükö- 
dése ellen. A belügyminiszterium most 

w Riulet titkárt küldte ki a panaszok- 
nak helyszinén való megvizsgálására. 

A CSEHEK RÉMEKET LÁTNAK. 

Pozsonyból jelentik: Pozsonyban a 

mult héten nyolce kémgyanus embert 
artóztatták le. A jetartóztatottak kö- 
zött van három asszony és két katona. 
am Kassán Gyura Zoltánt a hadbiróság 

kémkedés miatt öt évi börtönre itélte. 
A letartóztatott és elitélt egyénekkel 

"mszemben csak igen homályos bizonyi- 
tékok vannak és mindez csak annak a 

munua következménye, hogy a csehek a Fel- 

vidéken rémeket látnak. 

MEGHIUSULT REPÜLÉSI RE.- 

KORDJAVITÁS. Newyorkból jelen- 

tik: Chamberlain amerikai repü- 
lő, aki annak idején Levin társaságá- 

ban átrepülte az oceánt, pénteken fel- 
szállott azzal a célzattal, hogy a Risz- 

tics magyar aviatikus által felálli- 

tott távolsági és időrekordot meg- 

döntse, Péntek estétől vasárnapig 
egyfolytában volt a levegőben, de 

végre is kénytelen volt leszállani. 

Elmondotta, hogy a kényszerleszál- 

lást azért csinálta meg, mert a re- 
pülőgép szárnyaira vastag jégréteg ra- 

kódott és a biztonsági szerkezet is be- 

fagyott. Ha nem szállott volna le, ak- 

keor feltétlenül lezuhant volna. Ki- 
jielentése után megjegyezte, most már 
meg lehet érteni, hogy azokat az óceán- 

* repülöket, akik elpusztultak, micsoda 

katasztrófa érte. 

g akar. 

1i Arad 

csáf 

- 

ITITULESCU KÜLFÖLDI TÁR- 
YALÁSAL San Remoból jelentik: 
ituleseu külügyminiszter egész- 

ségi állapotában teljes a javulás, ugy, 

hogy a külügyminiszter már a jövő 

1éten ellátozat Rómába, azután Pá- 
isba, február tizedikén pedig Berlinbe 
tazik. Berlini tárgyalásai szoros ösz- 
telüggésben állanak a lei stabilizá- 

ására irányuló külföldi kölcsönnel. 

ég a legoptimisztikusabb felfogás 
erint is, ha a kölcsönt sikerülne le- 

tötni, annak perfektuálása csak őszre 

várható. 

HINDENBURG LEMONDÁSA. Ber- 
inből jelentik: Néhány nap előtt be- 

lárta a világsajtót a hir, hogy Hin- 

lenburs, a német köztársaság el- 

öke, agg korára való tekintettel le- 

nond. Allg látott a hir napvilágot, 

náris megindultak a kombinációk az 
rtódszemélyét illetőleg. A jobboldali 

ártok erős mozgalmat fejtenek ki a 
olt német trónörökös megválasztása 

rdekében és már összeköttetésbe is 
éptek a baloldali polgári és szocia- 

ista pártokkal, hogy ebben a kérdés- 
en egyetértésre jussanak. A hirt fen- 

artással kell fogadni, de mindeneset- 

e világpolítikai szempontból különös 
erdekességgel bir. 
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A ZSOMBOLYAI CENZURA TUL- . 

Eranasovici államtitkárhoz panasz 

Temesvár, jan. 18. 

Marzesecu az előző liberális 

kormány közben elhunyt igazságügy- 

minisztere közvetlenül a kormány tá- 

vozása előtt Temes-, Arad, és Krassó- 

megyékben négy uj közjegyzői állást 

rendszeresitett, Bradiceanu 
Mihály drt Bozovicsra, Lu t a i Kor- 

nél drt Resicára, Bogdan Virgil 

drt Aradra és Ar dele an Jusztin 

drt Nagyszentmiklósra nevezte ki köz- 

jegyzőnek. A kinevezések ellen a te- 

mesi közjegyzői kamara panaszt adott 

be a temesvári közigazgatási biróság- 

hoz és abban hangoztatta, hogy a tör- 

vény szerint a közjegyzői állásokat 

Kolozsvár, január 18. 

A nemzeti parasztpárt kolozsvári ta- 

gozatához tegnap M a ni u Gyulától 

távirat érkezett, amelyben arról érte- 

siti a kolozsvári pártszervezetet, hogy 

fontos tárgyalásai miatt egyelőre nem 

tud Kolozsvárra utazni. 

A nemzeti parasztpárt végrehajtó 

bizottsága egyébként megállapi- 

totta már azoknak a népgyülések- 

nek a sorrendjét, amelyeken a kor- 

mánybuktató akciót bevezetik. 

Legelőször január hó huszonkilencedi- 

kén Jasiban a moldvai, bukovinai és 

besszarábiai szervezetek tartanak gyü 

lést, február hó ötödikén Erdély déli 

részének nemzeti parasztpárti szerve- 

zetei gyüléseznek Fogarason. február 

hó tizenkettedikén az olteniai és bán- 

sági tagozatok Krajovában tartanak 

népgyülést, február tizenkilencedikén 

Kolozsvárott az északi és nyugati er- 

délyi nemzeti parasztpárti politikusok 

gyülnek össze. Végül a párt utolsó 

ülését február hó huszonhatodikán 

Bukarestben tartja meg. Ezenkivül 

megállapitották a gyulafehérvári 

kongresszus pontos határidejét is, 

amely március hó negyedikén lesz. 

azt is elhatározta, hogy egyetlen 

A nemzeti parasztpárt vezetősége 

GAZDASÁGPOLITIKAI 
NAPILAP 

... 

FELELŐS SZERKESZTŐ: 

VUCHETICH ENDRE DE 

pályázat utján kell betölteni. A temes- 

vári itélőtábla mint közigazgatási bi- 

róság arra az álláspontra helyezke- 

dett. hogy a közjegyzői kinevezés az 

igazságügyminiszter diszkrecionális 

joga és a közjegyzői kamarát pa- 

naszával elutasitotta. Igy került a sem 

mitőszékhez az ügy, amely döntésében 

kimondotta. hogy a kinevezés törvény- 

lan 

Viharosnak' igérkezik 
a parlameninek szerdéán megnyilőó uj ülés- 

szaka, amelyen a nemzeti paraszitpári be- 

jelenti a nyili harcot a kormány ellen 

telen és semmis. Tegnap azután várat- 

intézkedés érkezett Chiroi 

Demeter dr. közjegyzőhöz, a közjegy- 

zői kamara elnökéhez. Az igazságügy- 

miniszter közli, hogy a semmitőszék 

döntése alapján mind a négy közjegy- 

ző müködését betiltotta és egyben ér- 

gyülésre sem kér hatósági enge- 
délyt 
és pedig azzal az indokolással, mert az 

alkotmánytörvény biztositja a gyüle- 

kezési jogot és szólásszabadságot. 

Amig a nemzeti parasztpárt kettő- 

zött erővel készül a propaganda nép 

gyülésekre, különös figyelem irányul 

a parlament január huszonötödikén 

megnyiló ülésszaka elé is. A nemzeti 

parasztpárt nemcsak külső propagan- 

da, népgyülések utján inditja meg a 

kampányt a kormány ellen, hanem az 

uj ülésszakon az első adandó alkalom- 

nál Maniu Gyula a nemzeti paraszt- 

párt nevében nyilatkozatot fog felol- 

vasni. 

A nyilatkozat bejelenti a nemzeti- 

parasztpárt ujabbi kormánybuktató 

akcióját és felszólitia a kormáunyt, 

hogy önkéntesen adja át a helyét. 

Igen természetes, hogy a kormány- 

párt is résen áll és várja Maniu par- 

lamenti nyilatkozatát. Jólértesült kor- 

mánykörök ugy tudják, hogy a neni- 

zeti parasztpárt vezérének a nyilat- 

kozatára a kormánypárt részéről. 

Bratianu Vintila miniszterel- 

nök egy erélyes hangu választ fog ! 

adni. A miniszterelnök válaszában 

rámutat azokra az akeiókra, ame- 
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négy bánsági közjegyzői állást, melyeket 
az előző liberális kormány kreált 

tesítette az összes igazságügyi intéz- 

ményeket, hogy a nevezett négy köz- 

jegyzőnek müködési joga nincs, kine- 

vezésük érvénytelen és irodáikat zár- 

ják be. Az igazságügyminiszter intéz- 

kedését már foganatositották is. A ka- 

mara ügygondnokot nevezett ki a 

zőt törölték, egyben a közjegyzői ka- 

mara ügygondnioekot nevezett ki a 

törölt közjegyzők irodáinak vezetésé- 

re. Érdekes jogi kérdés maradt azon- 

ban nyitva. Az uj közjegyzői állások 

rendszeresitésével közel két éven át a 

többi közjegyzők keresetükben megrö- 

vidültek és ezért állitólag kártériítési 

pert akarnak inditani a kincstár ellen. 

Az ellenzék népgyülései 
lyeket a nemzeti parasztpárt indt- 

tott külföldön a liberális kormány 

részéről az ország valutájának sta- 

bilizálására szolgáló kölcsöntár- 

gyalások ellen. 

Ugyanakkor a kormányelnök hangsu- 

lyozpi fogja, hogy ilyen körülmények 

között a liberális párt továbbra is fel- 

jogositottnak érzi magát, hogy az or- 

szág kormányzását a kezében tartsa 

és azt ne adja ki a kezéből, amig kon- 

szolidációs programját a masa teljes 

egészében meg nem valósitotta. Ilyen 

körülmények között a parlament leg- 

közelebb kezdődő ülésszaka már eleve 

is viharosnak igérkezik. 

MANIU ÉS JORGA KORMÁNY- 

BUKTATÓ TANÁCSKOZÁSAL Bu- 

karestből jelentik: Mani u Gyula, a 

nemzeti parasztpárt és Jorga tanár, 

a demokratapárt vezére hosszas érte- 

kezletet tartott. A két politikus vég- 

érvényesen megállapitotta azt a poli- 

tikai programot, amelyet az uj parla- 

menti ülésszakban a kormány megbuk- 

tatására követni fognak. Politikai kö- 

rök ugy tudják, hogy a nemzeti pa- 
rasztpárt és a demokratapárt állandó 

bizottságot delegált, amely közvetve 

érintkezik egymással és értesiti egy- 

mást a követendő politikai taktikáról. 



2 oldai 

mártirja letit Méray Gábor dr. árvaszéki 
ülnök, aki meg akarta menteni a kiskoru 
vagyonát, de meghurcoltatás és szomoru 

kenyértelenség leitt jutalma 

Temesvár, január Í7. 

A Juhos-ügyről. amelynek szenzá- 

ciós részleteiről hónapok előtt a lapok 
cikkeket irtak, ma 

már senkisem beszél. Azok, akiket an- 

vizsgálóbiró ezzel az 

üggyel kapcsolatosan letartóztatott, 

mind szabad lábon vannak. Részint 

azért, mert ártatlanságuk kiderült, ré- 

szint pedig azért, mert a vizsgálat be- 

fejeződött és semmi ok nem volt reá, 

hogy továbbra is fogva tartsák őket 

a tárgyalásig, melyről 

naponta hasábos 

nak idején a 

csak annyit lehet tudni, hogy nem 

Temesvárott lesz, de hogy hol és 

mikor fogják azt megtartani, arról 

még semmisem bizonyos. 

Talán nem iródnék ez a cikk, ha vé- 
leflenül nem látom meg az utcán Mé- 

ray Gábor drt, Temesmegye meg- 

szüntetett árvaszékének volt ülnökét. 

Látása visszaidézte emlékezetembe az 

egész Juhos ügyet és azt, hogy a na- 

ponta láncszerüen folytatódott letar- 

tóztatások során a sajó egyszer csak 

kényelen volt beszámolni arról, hogy 

a letartóztatottak száma Méray Gábor 
drral gyarapodott. Igaz, idővel kide- 

rült. hogy neki semmi köze nem volt 

abban, hogy a kiskoru Juhos Erzsébet 

vagyona a sokféle sáfár és beleszóló 

intézkedései és tanácsai következtében 

ugy elolvadt, mint a márciusi hó, de 

az érdemtelen megszégyenités kinzó 

bélyege bizonyára. hacsak ő maga is 

érzi, ott ég a homlokán. 

Kiderült róla, hogy ártatlan, mi- 

ről mindenki, aki hosszu hivatal- 

noki pályáján ismerte, meg is volt 

győződve. Azonban a jogtalan meg- 

hurcoltatásért semmiféle elégtételt, 

semmiféle igazságot nem kapott. 

Sőt ellenkezőleg!... Amig letartóz- 

tatásban volt, addig megtörtént az ár- 

vaszéki intézménynek átszervezése, 

illetve a törvényszék egyik szekció- 

jába való beolvasztása. Az árvaszék 

tisztviselőiről ugy. ahogy gondoskodás 

történt. Elhelyezték őket, ahogy lehe- 

tett. Méray Gábor drra azonban senki 
nem gondolt. Sem állást. sem fizetést, 

sem nyugdijat nem juttattak neki. 

Hiába szaladgált fühöz-fához, nem 

használt semmit. Senki nem segitett 

rajta. Volt hely, ahol vállat vontak 

kérése, sürgetése hallatára és kijelen- 

tették: hja, a Juhos-ügy! Méray Gábor 

dr. végre megértette. hogy 

a Juhos-ügy miatt, amelybe ugy 

keverődött, mint Pilátus a Krédó- 

ba, maradt állás nélkül, azért nem 

kap fizetést és azért nem intézik 

el nyugdijaztatását sem. 

Azon a fronton, amely a Juhos-milliók 

körül folyt, Méray dr. elvérzett, el- 

esett. 

Most aztán sok-sok hónap kinos szen- 

vedése és vergődése, fizetéstelensége 
és nélkülözése után elhatározta, hogy 
a legmagasabb fórumon keresi meg a 

maga elvesztett igazságát. Ocnariu 

János dr. temesvári ügyvéd utján Bu- 

karestbe fordult a semmitőszékhez. 

amelytől azt kéri, hogy helyezze olyan 

állásba. amely az árvaszékek átszer- 
vezése után neki jár. nutaltassa ki a 

jogtalan letartóztatása óta 
tartott fizetését. végül pedig. ha nem 

máára szolgálati hely. akkor 

helveztessee nyugállományba. Terje- 

delmes beadványában vázolja azt is. 

hogy miként került bele a Juhos-üngy- 
be és hogy abban milyen szerepe volt. 

vissza 

Három esztendő előtt - mondja a 

beadvány - amikor a Juhos-va- 

gyon tul volt terhelve adossággal, 

- ugy özvegy Juhos Gyuláné, 
. . * . .. mint pedig ennek anyja, özv. gróf 

tervezetet az árvaszék is 

Bethlen Istvánné, azzal a kérelem- 

mel fordultak Temesmegye árva- 

székéhez, hogy rendezze kiskoru 

Juhos Erzsébet vagyonát. 

Az árvaszék ennek az ügynek az elin- 

tézésével Méray Gábor dr. árvaszéki 

ülnököt bizta meg. Méray az ügy tár- 

gyalására határnapot tüzött ki, kiment 

Bresztovácra és felvette a tényálladé- 
kot. Azután tervet dolgozott ki a va- 

gyonrendezésre vonatkozólag. A ter- 

vezet ugy készült el, hogy annak ke- 

resztülvitele után a kiskoru Juhos Er- 

zsébet részére tizenhét millió lei értékü 

vagyon maradt volna. Ebben a terve- 

zetben benne volt a bresztováci földek 

nagy részének eladása és a temesvári 

Emánuel - palota 

bresztováci földek részére olyan magas 
vételárt sikerült elérni, hogy ezt az 

árat a földmivelésügyi miniszterium, 

melynek elsősorban joga lett volna a 

földeket megvásárolni, magasnak ta- 

lálta és kijelentette. hogy a vételtől 

eltekint és nincsen kifogása az ellen, 

ha a földeket azoknak engedik át, akik 

megvásárlása. A 

ezt a magasabb vételárat megadni 

hajlandók. Ami pedig az Emánuel- 

palota tervezett megvételét illeti, ez is 

rentábilis lett volna. mert hiszen té- 
nyek bizonyitják, hogy a palota ér- 
téke azóta három millió leiel növeke- 
dett. 

A Méray Gábor dr. által kidolgozott 

is elfogadta. 
Azonban az ennek dacára sem került 

kivitelre, mert később - bizonyos ol- 

dalról jött közbenjárásra - a felsőbb 

hatóságok az árvaszék határozatát 

megsemmisitették. A semmitőszékhez 

intézett beadvány hangsulyozza azt is, 

hogy 

abban az esetben, ha Méray dr ter- 

vezetét végrehajtják, 

hogy nem omlott volna össze a 

Juhos-vagyon, hanem a kiskoru 

Juhos Erzsébet ma Temesmegye 

egyik leggazdagabb leánya volna. 

nemcsak 

Hogy ez azonban nem következett be, 

az nem Méray dr. büne és igy azért 

nem is vonható felelősségre, annál ke- 

vésbbé fosztható meg állásától és vet- 

hető családjával együtt nyomorba. 

Szomoruságának énekese Méray 

Gábor dr. abban a beadványban, me- 

lyet ügyvédje utján a semmitőszékhez 

intézett. A lelki szenvedések, becsület- 

megalázásoknak egész tömkelege derül 

ki ebből az okmányból. Egy ártatlanul 

meghurcolt embernek a mélységből 

való felkiáltása ez a beadvány. A sem- 

mitőszék, mely az igazságosság és jog 

megtestesitője, bizonyára megérti azt 

a nagy méltatlanságot, mely Méray dr. 

esetében az igazságon és jogon esett és 

lemossa róla a szégyen tüzes foltját s 

egyben visszaadja neki és családjának 

azt az anyagi alapot is, amely egy 

tisztes ember és családja megélhetésé- 

hez szükséges. 

k.e. 

samdesemoneamssasa.. 

A lakbértörvény 
egy évre való meghosszabbitását és a 
lejáró szerződések érvényének fentar- 

tfását sürgetik a lakók 
Bukarest, január 18. 

A bukaresti lakók 

kezletet tartott, amelyben Madger 

dr. elnök utalt arra, hogy a kormány- 

egyesülete érte- 

nak ugy szociális, mint emberi szeni- 

pontokból a lakbérleti törvény érvé- 

nyét meg kell hosszabbitani. A mai 

válságos gazdasági helyzetben, amikor 

a családfentartók ezrei nem tudják a 

betevő falatot 

bl 

kitenni a lakosságot, mint amilyet a 

lakbérleti törvény rejt magában, ha 

azt nem hosszabbitanák meg. Az érte- 

kezlet határozati javaslatot fogadott 

el, amely szerint emlékiratban fordul- 

megkeresni, nem sza- 

olyan ujabb veszedelemnek egy 

nak a kormányhoz és kérik. hogy az 

április huszonharmadikán lejáró lak- 

bérleti törvény érvényességét az 1929. 

év áprilisáig hosszabbitsa meg és a 

lejáró szerződéseket is tartsa érvény- 

ben. Azonkivül adjon a "kormány uta- 

sitást, hogy a már meginditott kilakol- 

tatási perekben hozott kilakoltató ité 

letek érvényüket vesztik. A lakók 

bizakodóan tekintenek a kormány in 

tézkedése elé és hiszik, hogy a parla- 

ment legelső üléseinek egyikén fel- 

vonul az országos jelentőségü kérdés 

a parlamentben és rövidesen sor kerül 

a lakbérleti törvényt meghosszabbitó 

egy szakaszos javaslat megzszavazá- 

sára. 

azas..su zzzamzazasam... 

Bánság érdekei 
nem igen érvényesülnek a vasuti vezér- 

igazgatóságnál 
e 

A meneftrend felforgaftása 
Temesvár, január 15. 

A bukaresti vasuti vezérigazgató- 

ság már most teszi meg az előmunká- 
latokat a nyári menetrendre vonatko- 
zólag. Bukarestben az egész országra 
néezve uj menetrendet 
amely május elsején lépne életbe. Az 
erre vonatkozó tervezetet megküldték 
Temesvárra azzal, hogy Cehris 
te a Szilviusz vasutigazg: hivja 
össze a kereskedelmi, ipari és egyéb 
érdekeltségek képviselőit és hall 
meg véleményüket az uj menetrandre 

i1S5 

vonatkozólag. Az értekezletet azonban 
egyelőre nem tartják mert 

1 ; dolgoztak ki. 

a Bukarestből érkezett menetrendi 

terv annyira ellenkezik a Ránság 

érdekeivel, hogy ez nem képezheti 

a tárgyalás alapját és igy ebben 

a tekintetben javaslat sem tehető. 
A Bukarestben készült tervnek a 

temesvári relációkra vonatkozó leg- 

nagyobb hibája az, hogy az összes 
vonatoknak Temesvárra 

való érkezését reggel félöt és hat óra 
között állapitja meg. Ez 
hogy lippai, gyertyvámosi, keresztesi, 
buziási, resicai, csákovai, lieblingi 
varjasi és a több vicinális vonalokon 
fekvő községek 

környékbeli 

azt jelenti, 

a 
lakoósal, ha Temesvár- 

- 1928 január 19 

ra akarnak jönni, már éjfélkor. vag 
közvetlenül éjfél után kénytelene 
utra kelni, nehogy a vonatot elkéssel 
Még nagyobb baj azonban az, ho 
Temesvárra érkezve nem tudna 
mindjárt dolguk után látni. eA pia 
árusok. munkások, hivátalnokok, di 
kok, 

akik a falvakból járnak be állan- 
dóan Temesvárra, éjszakai nyu. 
galmuk jórészének feláldozásával 
olyan korán érkeznek meg Temes 
várra, hogy itt órákat kell tétle. 
nül elvesztegetniök, amig dolguk 
hoz láthatnak. 

Ugyancsak kellemetlen ez a korai é 
kezés Temesvárra azoknak is. aki 
birósági tárgyalásokra bevásárlásol 
ra. vagy pedig egyéb dolgaik 
jönnek a városba. 

m iat 

Mindezeknek a kellemetlen köri 
ményeknek a kiküszöbölésével Chri 
tea vasutigazgató az illetekes referet 
sek belevonásával ellenjavaslatot do 
gozott ki, amely a reggel Temesvárr 
érkező vonatok befutását későbbr 
teszi. 

A mostani állapot 

tekintetben, azonban a bukaresti 
javaslat még rosszabbá igyekszik 
a helyzetet tenni. 

Az ellenjavaslatot már el is küldtel 
Bukarestbe és részletesen kifejtettel 
azokat az okokat, melyek indokoltt, 
teszik azt. hogy a vezérigazgatóság 
menetrend megváltoztatásánál tekint 
sen el saját tervezetétől és fogadja e 
a temesvári javaslatot. A különböz 
érdekképviseletek bDevonásával tartan 
dó értekezletet majd csak akkor fog 
ják megtartani, ha az ellenjavaslat 
vonatkozó leirat 

sem ideális 

megérkezik. 

Sajnos, tekintve azt, hogy a vezér 
igazgatóságnál nem nagyon vise 
lik szivükön a Bánság közlekedési 
viszonyainak 

remény van 

javitását, nem sok 

arra, hogy a temesvári javaslatotel 
fogadnák. Itt azonban mégis remélil 
hogy ezuttal több belátással találkoz 
nak. 
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Belváros1i mozi! ban: 
Kedd, szerda (január 17. és 18.) 

Gyárv. moziban: 

Csütörtök, péntek 

Ganuár 19. és 20.) 

Mehalalmoziban 
Szom at, vasárn. 

jannár (21. és 22.) 

an h 

szanu
nenye

 

10 felv. 

Igaz történet a leány- 
kereskedők titkaiból. 

A cselekmény szinhelye: Észak- 
Afrika: Algir és Biskrai sivatag. 

s a 

Mizte 

M4an al ; 

A főszerepekben: 

Camila Horn, Maria Jakobini 
Warwick Ward, Jean Bradin 

Elizza la Porta. 

Monopol: Matador-film, Brasov 

Az előadások kezdete: 5, Tés 9 órakor 

Jegyelővétel délelőtt: 10-12 órakor. 
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Munkács, jan. 17. 

Déli Hirlap munkácsi távirat alap- 

n elsőnek számolt be arról a feltü- 

ustkeltő eseményről, hogy hitelvi har- 

kból kifolyólag Munkácson megala- 

I a zsidó fascistapárt. A cikkünk 

A Mretében rámutattunk arra, hogy a 

*4lurt megalakulása arra a harcra ve- 

l athető vissza, amely már hosszu évek 

ra óta áll fenn Spira munkácsi és 

világhirü belzi csodarabbi között. 

A zsidó fascistapárt megalakulása 

után ez a küzdelem még nagyobb 

Arányokat öltött és elkeseredett 

harccá fajult. 

ujabb munkácsi jelentések szerint 

helyzet igen szomoru és a tettleges- 

ek is egymást érik. 

44 Munkácson a Spira-párti zsidó ifju 

g megalakitotta a tradiciókat védő 

utal zsidók egyesületét. Ez az egye- 

let, amely nem más, mint a zsidó- 

g kebelében az ősi tradiciókat és a 
llási kultuszt védő fascista alakulat, 

legkiméletlenebb harcot hirdeti 

minden és mindenki ellen, aki nem 

nódol be Spira rabbinak. 

4l ileil, 
H 1 hukar 

i ig Jely 

4t uu kélyeztetve van az életük a tradició- 

t védő fiatal zsidóktól. 
zére egy rabbinövendék, akinek az 

jélete nem a legtisztább és afférját, 

1ely egy leihamisitási üggyel tette 

nertté a mevét, most a fascista moz- 
lommal igyekszik elfeledtetni. 

Az alábbiakban legujabb jelenté- 

nk alapján néhány példát sorakoz- 

unk fel ezeknek a tradiciókat védő 

idóknak a műkődéséről, amely 

esupán az elnevezésében fascista, 

le telijesen felveheti a versenyt 

bDbármilyen más terroralakulattal. 

L elmult éjjel egyszerre hatalmas kő- 

zport zuditottak Weisz Jakab volt 

aploncai főrabbi háza ellen. Spira 

ű abbi leggyülöltebb ellenfelei sorába 

"tozik a visszavonult életet élő tu- 

rabbi. Az ökölnagyságu kődarabok 

jesen összezuzták a főrabbi berende- 

ét, sőt a hálószobába került darabok 

yos sérüléseket ejtettek a főrabbin 

feleségén. Míre a rendőrség a hely- 

nre ért, a támadóknak már hült he 

k volt. 

z azonban csak egy eset. Aznap 

ste a templomban a fascistazsidó 

atalság megtámadta Goldberger 

endel terménykereskedőt és ala- 

osan helybenhagyta, 
kilépett a munkácsi hitközség- 

és az ujonnan alakult belzi hitköz- 

be lépett. Éjszakára szétrombolták 

posan elvertek egy Kallus Morde- 
i nevü hatvannyolc éves magával 

a eát) É elcsén és já 
abil akar szép butort vásárolni, ésalis 

i SIEBOLD butorgyárába menjen. 

a imisoara II, Távirda-u. 19. Tel.: 6-09 
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akar lenni, 
iA 

használjon KULKA-féle 
liiom-tejkrémet, liliom- * 

i , liliompu- 
Kapható a 

kizróleg KULKA Emil városi 
yégyezer épt a a „Fekete Sas- 
hoz, zeeyay 

l essesscsezess. 

belziek uj metszőházát, estére pedig 

tukban és 

ulóságos vallási terror dühöng és ma l 

a helyzet Munkácson, heogy a belzi 

A szervezet , 

Mindenmnki 
zsidő fascistáktól, akik otiho- 

templomlban 

negtámadjálk és véresre verik 

ellenfeleiket 

s 

a 

tehetetlen zsidó embert, mert elitélő- 

leg mert nyilatkozni a zsidó fascisták 

müködéséről. 

Egymásra halmozódnak a botrányok. 

Verekedések jellemzik a zsidó 
ták müködését. A belzi és a cionista 

érzelmü zsidók napról-napra halom- 

számra kapják a fenyegető leveleket. 

Mindenki 

s.a.msammaama 

fascis- 

fél és mindenki retteg, 

is 

mert nem tudják, hogy kinek a la- 

kását mikor zuzza tönkre egy fas- 

cista kőzápor. 

Igaz, hogy legujabb jelentések szerint 

ugynevezett békéltető bizottság ala- 

kult. Jellemző, hogy a zsidó fascisták 

rombolásait és zsidó testvéreik ellen 

inditott hadjáratát a rendőrség tétle- 

nül nézi. 

Gyűlö letet ikeli 
a nemzetiségek között az a provokáló 

hangyu plakát, amely a tótok közöti a 

magyar nyelv ellen uszit 

jan. 17. 

plaká- 

sér- 

Prága, 

Szlovenszkó számos helyén 

tok jelentek nmeg, amelyek erősen 

tik az ott laké magyarságot. A plakát 

kikel az ellen, hogy Szlovenszkóban 

akadnak emberek, akik magyarul mer- 

nek beszélni. A plakát felszólitja a 

tótságot, hogy ne türjön sehol seni 

magyar beszédet. A különöshangu pla- 

kát többek között ezeket mondja: 

- Vessetek véget ennek a türhetet- 

len állapotnak! A 

mek és árulóknak 

akik tót létükre immár 

nemzet ellenségei- 

nevezzük mindazo- 

xKat, kilenc év 

óta ezt türik. sőt maguk is beszélnek 

magyarul. 

Törköly 

ebben az ügyben 

terpellációt terjeszt elő. Azt a kérdést 

József magyar szenátor 

a napokban in- 

intézi majd az igazságügyminiszter- 

hez, hogy megengedhetőnek tartja-e 

az ilyen plakátok kiragasztását. Rá 

fog mutatni arra, hogy az ilyen plaká- 

tok lehetetlenné teszik az együttélő né- 

pek között az egyetértést és az együtt- 

müködést. hanem csak gyülöletet és 

ellenségeskedést szit. 

Elszáni harc 
indul meg a közegészségügyi minisz- 

teriumnak a nemi bajok leküzdésére 

irányuló javaslata nyomán 

Bukarest, január 18. 

Nagyjelentőségü és modern szellem- 

től átitatott törvénytervezet készült, 

amely a legnagyobb figyelmet és ér- 

deklődést érdemli meg. A közegészség- 

ügyi miniszteriumban tegnap ftartot- 

ta utolsó ülését az a bizottság, amely 

a nemi bajok leküzdésére irányuló 

törvényjavaslat megszerkesztésére 

nyert megbizatást. A javaslat már 

kész és annak főbb pontjai a követke- 

zők. A tervezet szerint a nemi beteg- 

ségek bejelentése kötelező lesz és 

amennyiben a fél vagyoni viszonyai 

nem engedik meg a magángyógykezel- 

tetést, ugy ingyenes állami kezelésben 

részesül. Abban az esetben, ha kide- 

rülne, hogy valaki nem jelenti be a 

betegségét és nem kezelteti magát, ak- 

kor kórházba kerül egész felgyógyu- 

lásáig. Drasztikus büntetésekkel sujt- 

ja a törvénytervezet azokat, akik be- 

tegségüket tovább terjesztik. Ebben az 

esetben a törvény szabadságvesztés 

büntetést ir elő. A rendőrség köteles 

törzskönyvet felfektetni és az illető 
község vagy város orvosai mindenkor 
nemcsak az állami ambulatoriumnak. 
hanem a rendőrségnek is kötelesek be- 
jelenteni a náluk kezelésben álló egyé- 
neket. A törvény betartásánál a fel- 
ügyeleti jogot a városi, illetve megyei 
főorvosok kezébe fekteti le a törvény- 
tervezet. A törvényjavaslat még ebben 
a parlamenti időszakban kerül a par- 
lament mindkét háza elé. 

nakzaoasomoossammmmsmm 

Elitélt ügyvéd 
"ini zaszgat 

nnttin 

A biróság tekintélyénelk meg- 
sértése cimém felelősségre 
voniak egy aradi ügyvédet 

Temesvár, jan. 18. 

A hatóságokat három éve foglalkoz- 
tatja már S u g ár Jenő dr. aradi 

ügyvéd ellen a biróság tekintélyének 

megsértése miatt inditott per. Sugár 

Jenő dr. egyik fele képviseletében egy 

hagyatéki ügyben arra kérte az aradi 

törvényszéket, hogy az örökösödési el- 

járás jogerős befejezéséig rendeljen el 

zárlatot a hagyatékra. A kérelmet az 

aradi törvényszék elutasitotta, ami el- 
len az ügyvéd a temesvári táblához fe- 
lebbezett. A felebbezésben azt irta, 
hogy az aradi törvényszék döntése mu- 
zeumi megőrzésre való ritka diszpél- 
dány. Emiatt a biróság tekintélyének 
megsértése cimén eljárást indit Su- 
gár Jenő dr. ellen. Az ügy elbirálásá- 
ra a tábla a temesvári törvényszéket 
delegálta, amely az ügyvédet bünös- 

tal marad, ha Ártalmatlan! Hatásáért felelősség! 

Mária-szeplőkrémet használ! 
Timisoarán Gea-Krayer, Belváros, 

Mária-puder 35, 20 L, szappan 18 L, 
1 Három tégelyt dijmentesen küld a fő- 

lerakat: CSASZÁR-patika, T.-Mures, 
Kertész-gyógytár, Józsefváros. 

S. oldal 

o 

nek találta és tizezer lei pénzbir- 

ságra itélte. Az itélet ellen Sugár Jenő 

dr. a temesvári itélőtáblához felebbe- 

zett, amely tegnap foglalkozott a rend- 

kivül érdekes üggyel. Sugár Jenő dr. 

képviseletében megjelent Bárdos- 

s y Ágoston dr. ügyvéd, aki kétségbe 

vonta, hogy az érdekelt biráknak fel- 

hatalmazásuk lett volna az igazság- 

ügyminisztertől a per meginditására. 

A tábla ugy döntött, hogy az iratokat 
visszaküldi az aradi törvényszékhez 

annak a megállapitására, vajjon volt-e 

igazságügyminiszteri felhatalmazás az 

eljárás meginditására. 

sammsmamsomm 

Dolgozik 
a temesi magyarság 

Temesvár, január 18. 

A temes-torontáli Magyar Párt uj- 

jászervezési munkálatainak sorát a 

Temesvár-gyárvárosi altagozat kezdi 

meg, amely a szomszédsági és tanya- 
rendszer alapján történő szervezkedés 

kérdésével vasárnap, január 22-én dél- 

után 4 órakor a gyárvárosi Vigadóban 

megbeszélést tart, melyre meghivja 

mindazokat a gyárvárosi magyarokat, 

akik a szomszédságok megalakitásánál 

hajlandók közremüködni. Fontos, hogy 
minden utca magyarsága legalább egy 

vagy két taggal képviseltesse magát 

az ülésen, amely elő fogja késziteni a 

gyárvárosi szomszédságok megalakitá- 

sát. A gyárvárosi altagozat ezt a ko- 

moly politikai megbeszélést kulturális 

tevékenységgel is összekapcsolja. Ecél- 

ból ugyancsak a gyárvárosi Vigadó 

helyiségében Kóra-Korber Nándor 

és Podlipny festőmüvészek képei- 

ből tárlatot rendez, amely már délelőtt 

11 órától fogva megtekinthető. A szer- 

vezkedési értekezlet után kulturális 

tárgyu előadás lesz, mely után este jóté- 

konycélra rendezendő és rendkivül 

nivós programmal biró müsoros estély 

következik. Ennek során többek között 

Zenével Erdélyi Sándor azokat a 
magyar dalokat fogja énekelni, ame- 
lyeket legutóbb Inczédy-Joks- 
man Ödön dr. adott elő Temesvárott. 
Tánce, zene és énekszámok tarkitják 
még a programot, amelyet táncmulat- 
ság követ. Belépődij nincs. Vendégeket 
szivesen látnak. 

Lopott 
dolgokból rendezett 
be magának üzletet 
egy tolvaj vasufas 

Temesvár, január 18. 
A temesvári vasuti fegyelmi biró- 

ság, amely La hovánry táblabiró 
elnöklete alatt müködik, tegnap fog- 
lalkozott A r d e a n Konstantin ma- 
rosillyei állomási segédraktárnok és 
Paravan János vasuti kézbesitő 
ügyével. Ardean János segédraktár- 
nok nem elégedett meg a fizetésével, 
hanem igyekezett magának más uton- 
módon is jövedelmet szerezni. Először 
csak azt csinálta, hogy a vasuti rak- 
tárban levő árut olyan mértékben 
dézsmálta, amennyi házi szükségleté- 
re kellett. Lisztet, petróleumot, zsirt, 
fát és egyéb árut cipelt haza. Mint- 
hogy azonban manipulációira nem 
jöttek hamarosan rá, megnövekedett 
a merészsége és nagyobb mennyisé- 
gekben kezdte a lopást. Titokban ol- 

csón adta el a lopott árut ismerősei- 
nek és sok környékbeli parasztnak. 
Valóságos üzletet rendezett be a la- 

kásán a lopott holmiból. Ttoljára 

olyan nyiltan követte el a lopásokat, 

hogy nemsokára felfedezték üzelmeit. 

Mikor kérdőre vonták, azzal mentege- 

tőzött, hogy a lopásokat nem egyedül 

követte el, hanem Paravan Jon kéz- 

besitővel, aki tulajdonképpen kezde- 

ményezője volt az egésznek. A fegyel- 

mi biróság bebizonyitottnak találta 

Ardean sorozatos lopásait, me 

lyekkel a vasutat sok ezer lei erejéig 

megkárositotta. Paravan bünösségére 

vonatkozólag azonban nem volt sem- 
mi bizonyiték és a tanuk se tudtak el- 

lene semmit. A fegyelmi biróság Ar- 
dean Jánost elbocsátásra itélte, azon- 

kivül átteszik ügyét a törvényszékhez. 
Paravan Jánost felmentették. 



TROCZKIJ ELKÖLTÖTTE A MIL- 

LIÓKAT. Moszkvából jelentik: A kom- 

munista párt, mint ismeretes, Troczki 

volt népbiztost ellenzéki magatartása 
miatt Szibériába számüzte. Troczkijt 
elutazása előtt azzal vádolta meg Sta 

- Kukoricát loptak. Csatádról je- 
lentik: J a k a b Márton gazda felje- 

lentést tett a csendőrségen, hogy isme- 

retlen tettesek feltörték a hombárját 
és nagyobb mennyiségü kukoricát lop- 

tak el. Valószinü, hogy a tolvajok ko- 

- Eljárás lapok ellen a diakperek 

beszámolója miatt. Kolozsvárról je- 

lentik: A Cuvantul értesülése szerit a 

nagyváradi és kolozsvári rombolások- 

kal kapcsolatosan a kolozsvári hadbi- Ujságok 
róság előtt megtartott tárgyalások csival jöttek, azt valahol a közelben lin népbiztos. hogy könnyelmüen 

sorsáról irtak nemrégiben, mely menetéről irt beszámolók és azok kom- hagyták epelté ki oda a ku- ékf maltó zon 
olyan, mint akárcsak az emberek sorsa. mentálása miatt az Uj Kelet, Keleti vatr rathol arjdoba kezdtek. arra az esetre gyüjtött, ha a proletá Seregszemlét tartottunk a Temesvárott Ujság és az Ellenzék cimü napilapok Nagyszentmiklósról jelentik: Cor- diktatura végveszedelembe kerül. ! valamikor megjelent és részben még ellen meginditják az eljárást. A hir tars János, Boder János, Strott Elütött az autó egy kerékpáro ma is megjelenő politikai napilapok szerint az eljárás amiatt indul meg. József és Lefkovics Antal nagy- Görbe Bálint tizenöt éves eitutó t " 

fölött. Ezuttal az egyéb temesvári mert a nevezett lapok azt irták volna. szentmiklósi legények szerettek volna élptén t érnkot zkkpra 
folyóiratokról emlékezünk meg. Nem hogy a hadbiróság itélete ecsupán for- mulatni. azonban nem volt pénzük. El- laladt a Lloyd-soron, amikor egy 
volt hiány humorban sem. A hetvenes mai volt. határozták tehát. hogy pénz nélkül sze- szerrte szembe jött vele egy autó, mely 

reznek maguknak italt. Álkulecsal be- i elütötte. Görbe Bálint nagy ivben években Hirschfeld Károly neves kró- - Rotschild adománya a Palesztina- hatoltak a Fekete sas-szálloda pincé- kocsiut kövezetére repült. Görbe Bá nikus szerkesztésében egy Wochen- alapra. Párisból jelentik: R t jébe, ahonnan nagymennyiségü bort. lint bal lába térdben eltörött, a jobbi Erebs cimű élelap játott napvilagot, schild Edmond báró egy millió likört és két üveg pezsgőt loptak el. kezén pedig sulyos zuzódásokat szen 

a Délvidéki Turis t a. Mindkettő 
csak rövid életü volt. Ugyancsak 
sporttal foglalkozott a Szávay Zoltán 
által alapitott S portélet, mely a 

font sterlinget, vagyis nyolcszáz mil- 

harmincegy éves egyén személyében 
elfogta. 

- Emanuel végleg Berlinben ma- 
rad. Berlini tudósitás alapján annak 

anyagi összeomlása után Berlinbe köl- 

sgresszuson mondott békebeszédével. 
Az angol lapok ama nézetüknek adnak 
kifejezést, hogy a pánamerikai moz- 
galom komolyságáról mindaddig nem 
lehet tárgyalni, amig Coolidge nem 

- CGseftelés régi sirkövekkel. Buda 
pestről jelentik: Érdekes visszaélések- 

Ujhartyán, kel követtek el. 

re jöttek rá, melyeket régi sirkövek 

Dömsöd 

mos régi sirkövet loptak oel, a felirato- 

; 
Másnap este nagy murit csaptak az ] vedett. A mentők bekötözték a fiu se. ld ésöbb r tntlelfer, melyet Hó leit adományozott a Palesztina- egyik legény lakásán. Javában kóstol- beit és a kórházba szállitották. kizárólag az Arany Szarvas asztaltár- alapra. Ebből az összegből elsősorban gattalk az italokat és éppen nótába kap- eét00.0. 

saság tagjai kaptak - ingyen. A ki- a nemrégen bevándorolt és munkanél- tak, amikor benyitott a csendőrség és . 7 lencvenes években megjelent Der kül álló tizezer zsidót észesitik . valamennyit letartóztatta. all -VI7 B eszseg ! Pantoffel cimmel egy Humoristi- hajlékhoz és fog- Halló Amerika! ; Newvorkból je sches Wochenblatt für brave Ehe- 7 . ntik: Amerika és MuróDa közölt 30000000 . - 
; ; - Részegen megfagyott az ország- kábelt fektetnek le. melynek különle- Béke a Standard hárisnyagyál- mánner. Korai halálukban csakhamar uton. Knézről jelentik: Craciu- ges szerkezete és berendezése lehetővé ban. A temesvári Standard harisnyai követték ezeket a Kópé és a Zu- nesecu György ötvenkét éves föld- teszi majd a telefonbeszélgetések foly- gyár és munkásai között a bér körül hany cimü magyar vicclapok. mives hétfőn este részegen indult ha- tatását a két világrész között. keletkezett konfliktus, amelynek kö- i . za a korcsmából. Támolygó lábai azon- Izzó vas munkásokat égetett el. vetkeztében a munkások beszüntették Furcsaságokról is tanuskodtak az el- ban Hem birták esszira nk meri Möecklingenből jelentik: Az itteni kohó- a munkát, tegnap békés megoldás a ; elesett és ott maradt az országuton müveknél sulyos kohórobbanás tör- nyert. Az igazgatóság és a munkások u] idő ay szaklapnak ilven nagy fekve egész éjszaka. Mire reggel ráta- tént. Az izzó vas több méterre kizun- megállapodtak abban. hogy a bért 

ratörő cime volt: Pa pvyrus, Ausz- láltak, halott volt. A szerencsétlen hant a kohóból. Több munkás sulyosan nem szállitják le. az összes munkáso tria, Magyarország és a Kelet ember megfagyott. megsebesült. Két munkás teljesen kat ismét felveszik, de ezentul heten Ppapir- és irószer kereskedők - Betegség elől a halálba. Máslak- összeégett. A robbanás következtében kint csupán négy napig dolgoznak. mzt szaklapja. Egy másik furcsa lap ról jelentik: Stoja János 52 e a gyárban tüz támadt. az alapot a munkások is iogadtélk 1 az Egyesüljünk cimü Hosszu földmives felakasztotta magát. l Coolidze személye akadályt jelent. nano konfliktus békés cime volt a Birósági Végreha untságának oka gyógyithatatlan be- Londonból jelentik: Az angol sajtó ejezést nyert. ; ena] tegsége volt. élénken foglalkozik a Havannában le- mmmzmzzszar M 
tók Anyagiés Szellemi Ér - zajlott pánamerikai kongresszussal és . dekeinek Ké pviseletére Ala- „Rusakofif" plasztikus, akrobatikus éles birálatban részesiti Coolidsge- Tavaszi es I all kult Politika Kizárásával táncduett a Royal-kávéházban világ- nak, az Egyesült Államok elnökének a " Szerkesztett Tá rsadalmiLap- attrakció. kongresszuson tartott beszédét. Az an- : ; . gol sajtó szerint a kongresszus hiába- divatlapok 
nak,. 

- Elfogott betörő. Sárafalváról je- lentik: Cherculescn Mária z- való, mert jelenleg az Egyesült Alla- megérkeztek 
mok és Délamerika államai között át- ! 

A kerékpározási idényben jelent a o aa hidalhatatlan ellentétek állanak fent. 
/ meg a kilencvenes évek végén a Ve- e aayiykl on e A gend talnak a nikaraguai ineidenete. a GA LAM B0 S-cégnél locitas cimü sportlap, majd később őrség a tolvajt Sciopul Konstantin [mely ellenkezik Coolidgenak a kon- zzzzazumzmzmzm 

I 

; és Alsódabas községek temetőiből er- 
4 . megirtuk, hogy Emanuel . i sége ' r 

háboru alatt szünetelt. hogy utána é ütt elnes ari távozik az amerikai Egyesült Államok zsébetfalvai kőfaragó munkások szá- 
. mil, aki két év előt svár öki szókáhó TAoj 1 

Vuchetieh Endre dr. keltse uj életre. ? elnöki székéből. Végül rámutatnak 

Szinházi lapot szerkesztett hosszu 
éveken keresztül Osztie Andor. majd 

tözött és ott husipari vállalatot létesi- 
tett, Amerikába készül. Ugy volt, hogy 
Emanuel Amerikában egy nagy hus- 

arra, hogy Coolidge Enrópa és Amae- 
rika jóviszonyát is veszélyezteti, mert 
beszédében voltak egyes részletek, a 
melyek lekicsinyelték az európai kon 

ben szigoru vizsgálat indult meg. 

kat lecsiszolták és a köveket mint nuja 
kat bocsátották áruba. Ebben az úgy- 

- Sikasztó volt huszárkapitany A 
1910-ben Juh! Marcel dr. és V hetici ipari telep élére kerül. Szándékát tingenst. ondóáé . i 

uechetich azonban időközben megváltoztatta 1eenő ; rendőrség letartóztatta Rado- 
Endre dr. alapitották a Szinházi jost lépett ikai szor 2 Négy fogásos vacsora ötven ic h György volt huszárkapitányt.t / 

t e k most visszalépett az amerikai szerző- leiért kapható a Palace kávéház. Radonich nemrég Magyarorszák vári 1 
lságot. mely sok. ma már jónavü déstől és kijelentette, hogy végleg 

s vál 
irónak volt első kisérleti állomása. Ez 
is a háborunak lett egyik 
halottja. 

első hősi 

A Lelki Vigasz német nyelven 
is megjelent egyházi folyóirat mükő- 
dését ugyszólván kizárólag a halottak 
emlékének szentelte. viszont a Magyari 
Pál szerkesztésében megjelenő Szent 
Gellért cimü folyóirat a vallásos és 
a hazafias érzés összekapcsolását tüzte 
ki célul. 

Berlinben marad. 
- Házakat dönt romba az árviz. 

Londonból jelentik: Braziliában és an- 
nak különösen déli részein hatalmas 
árviz pusztit, amelynek következtében 
hatezer ember hajléktalanná vált. Ar- 
rasnah városában beomlott a püspöki 
palota, több szálloda és iskola. A kor- 
mány a veszélyeztetett vidékre sürgős 
segitséget küldött a katasztrófa leküz- 
désére. 

ban, amelynek kitünő konyhát, figyel- 
mes kiszolgálását és elsőrendü italajt 
a kávéházi közönség ismeri és szereti. 
- Játék a fegyverrel. Csenéről je- 

lentik: A ron Romolusz tizenkilene 
esztendős szolga, aki D o i n a Romu- 
lusz gazdálkodónál volt alkalmazva, 
revolverrel játszadozott. A fegyver el- 
sült és a golyó a fiatal legényt sulyo- 
san megsebesitette. A könnyelmü fia- 
talembert behozták a 
házba. 

kór- femesvári 

megyéinek ismertetése cimen vállala- 
tot alapitott. Számos kanciós alkal- 

kött. A rendőrség körözést adott ki 

keriteni. 

4 Elisaroff 4 orosz táncmüvészek 

Royal. kávéházban 

ral fogja meglepni az ő nagyon kedves 
közönséget. - Arimand Bann, a déde!- 
getett élő kigyó táncosnő olyat fog pro- 

mazottat szerződtetett, aztán megsző- 

ellene, ma pedig sikerült végre kézre- 

és piorett mesterei. Slágerattrakció a 

- Lloyd Taverna teljesen uj műsor- 

dukálni, amit még ezideiz sehcl be 1 
Neni volna teljes a kép, ha nem 

14111 t g . 
í 

nem mutatott. A Dawson-duett, ami 
emlékeznénk megz a Rózsa Ujság- 
ról. Páratlan volt a maga nemében. 
Kizárólag a rózsafajok nemesitéséről. 
védelméről és 

Kanada, Eszak. és Délamerikába 
legjobban utazik az 
azelőtt N. Brück a Co. utazási iroda 

ATLANTIC 
fog lejteni. A Reminton's görlők szintén 

eddig is a müűsor fénye volt, egy győö- 
nyörüen beállított eredeti apacs táncot 

gondozásáról szólt. által teljesen uj tánc produkcióval fognak l Mühle Árpád szerkesztette 1884-től kedveskedni. - Este 8 órától művészi : s 1 ; 
hangverseny mellett meleg vacsora. 

1596-ig. Ötszázötven előfizetője volt. 
(Rendes éttermi árak.) nagy szeretettel olvasták, de mésis TIMISOARA ARAD Csak egészséges ember házasod- megszünt, mert a müvészi kivitelü ros Uri- hatik. Rómából jelentik: Genuában " 

z Józsefváros, Uri-utca 4. Boros Béni-tér (Gabona- k . szines mellékletek költségei tulságo- Tel. 21-16. piac) 57. Tel. 324. kisérletképpen felállitják a közegész san kimeritették a szerkesztő-tulaj- 

donos áldozatkészségét. 

August. 

A rendőrprefektura felszólitja 
Schneider Chaim volt katonatiszt 
özvegyét, Schneider Saroltát, hogy 
pontos lakcimét jelentse be a rendőr- 
ség titkári irodájában. 

" Ha Temesvárra jön, kérje 
mindenütt az ingyenes tájékoztatót 
(Conducatorul prin Timisoara). 

Miért? Mert utasaink a legjobb, leg- nagyobb és leggyorsabb 
hajókkal, elsőrangu konyha 
és kiszolgálás mellett, uiaz- 
nak a legelőnyösebben. 

Indulás hetenként Hamburg, Bréma, Antwerpen, Lieverpool, 
Southampton, Cherbourg és Havré kikötőkből. 

............ 

ségügyi miniszterium 

amely 

vizsgálni, vajjon egészségi szempont- 
ból alkalmasak-e házasságra. Ennek a 
hivatalnak a bizonyitványa nélkül 
senki nem léphet házasságra. Ha az 
intézmény beválik, ugy hasonló hiva- 
talokat Olaszország többi részein is 
állitanak fel. 

Möüvészi farazásu lámpák és 
disztárgyak fából eredeti tervek sze- 
rint Szánthó László mütermében 
készülnek, Király.utca II. 

hívatalát, 
a házasulandókat fogja meg 



henekülni készült. 

Betörés egy bankba. Késm
árkról I 

entik: Eddig ismeretlen te
ttes ki- 

urta a szepesófa lusi bank
 nagyWert- 

eim szekrényét és az abban talált 

zenötezer lengy el zlotyt. valamint 

hás valutát ellopta. A betörő épbpen 

amikor a bank- 

kolga a zajra figy elmes le
tt, berohant 

pénztárhelyiségbe
, mire a betörő 

Imenekült. 

egy hor- 

inder 
Bosszuból megcsapol

tak 

lót. Hodonyról jelentik: K 

fános hodonyi gazda lakásár
a ismeret- 

en tettesek betörtek. Előbb felfeszi- 

ették a szekrényeket és azokban pénzt 

kerestek. Mivel azonban pén
zt nem ta- 

áltak. lementek a pincébe és ott ki- 

hyitották egy ötszáz literes ho
rdó csab 

ját. azután eltávozt: ik. mire a gazda 

lazatért, pincéjében térdig állott a 

bor. A kár tizenötezer lei. A csendőr- 

ség meginditotta a nyomozást. 

Duo Spania excentrikus,
 komikus, 

akrobaták, a salto mortala királya,
 a 

Royal-kávéházban. 

Elhunyt fiatal leány. Fáj
dalmas 

csapás érte Lam b ino György 

dr. táblabirót, temesvári törvényszéki 

és feleségét, született 
tanácselnököt 

A köztiszteletben álló 
Ralett Irinát. 

házaspár Je a nne nevü 

leánya. aki kilenc nav előtt megbete- 

zenöt éves 

gedett. rövid szenvedés után me
ghalt. 

A mélyen sujtott szülök fájdalmában 

Temesvár társadalma őszintén oszto- 

zik. Lambrino Jeannet tegnap dél- 

után három órakor temették a gyár- 

városi Liget-ut 9. számu. gyászházból. 

Baleset egy körvadászaton 
cimen 

megirtuk, hogy a Remete község ha
tá- 

raban tartott korvadászat alkalmával 

véletlenségből megsérült Darvay 

Sándor nyugalmazott őrnagy. A bal- 

esettel járt vadászaton azonban nem 

Tarvay Sánd" nyuga' mezott őrnagy 

vett részt a vadászaton és nem ő sérült 

meg, hanem Darvay Sándor volt ura
- 

dalmi intéző. 

A valorizáció nem jelent össze- 

omlást. Budapestről jelentik: Gál 

Jenő a képviselőházban a valorizációs 

javaslat tárgyalása során kijelen
tette, 

nem áll az, hogy a valorizáció az ál- 

összeomlást jelentene. lamra nézve 

Kéri a kormányt, hogy a mostani ja- 

vaslatot vonja vissza és terjesszen be 

olvan ijavaslatot. amelv kimondja, 

hogy a hadikölcsönkötvényeket határ-
 

időre kell valorizálni. 

Nikkel tárgyak és finom acél- 

ták a hangárt, 

áruk, lakásdiszitési dolgok leszállitott 

áron kaphatók Scherter Ottónál, 

Temesvár, Belváros. 

Repülőgépen megszökött katona- 

iskolai növendékek. Prágából jelentik: 

A prosnitzi katonai iskolából nemrég 

különböző fegyelemsértések miatt több 

hallgatót kicsaptak. Ezek vasárnap 

reggel megrohanták az iskola hangár- 

jának őrségét, majd a katonákra rá- 

zárták az őrszobát. Aztán felnyitot- 

az egyik repülőgépet 

kiguritották és felszálltak vele. Csak 

azt lehetett megállapitani, hogy utju- 

kat északkeleti irányba vették. Sor- 

sukról eddig semmit nem tudnak. 

A két szökevény katona elrepülése 

előtt bucsulevelet irt az egyik lap szer- 

kesztőségének és elpanaszolták, hogy 

öket a pilótaiskolából igazságtalanul 

csapták ki. Kijelentik. hogy inkább 

meghalnak. ha nem lehetnek pilóták: 

Ujabb távirat jelenti, hogy Lengyel- 

országban Lublin mellett a szökevé- 

nyek benzinhiány miatt kénytelenek 

voltak leszállani. A lengyel hatóságok 

mindkettőjüket letartóztatták. 

A költő és a 
Irta: Sterlisky József 

kiskorcsma törpe ajtaján ki-be A 

jártak emberek, egy-egy megnyilásnál 

zös szó- ugy hangzott, mintha a borg 

ba kitátaná a száját és egyet egyet be- 

lekiáltana hangon a vaksö- 

tét 

sanditottak a vizre, a hid háta alvón 

zsivajgós 

éjszakába. Messzi lámpák ferdén 

domborodott, az utcán a némaság ha- 

muja szürkén unatkozott. 

A részeg ember jött a hidon at, 

lába lomhán kaszált, hátra, csuszott 

kalapja alatt élesen és hamisan fü- 

tyült valami vidám szerenádot a meg- 

riadt holdnak. Szembe véle a köiltő 

vándorolt és amint az nála régi rossz 

gondolkozott. Nagy, 

széditettek a fejét. 

Ilyenek: Végtelen, Élet, Szerelem, Bá- 

szokás volt, 

mázsás szavak 

nuat, Boldogság, Vágy. Az iv közepén 

a két furcsa ember valahogy össze- 

akaszkodott. A részeg szólait meg elő- 

ször a néma pillér alatt. 

= No, pajtás, ugy látszik. két em- 

bernek egy ut kevés. Csak azt nem tu- 

dom, én dülöngélek-e annyira, vagy 

Te szeretsz-e olyan nagyon, hogy egy- 

mást át kell ölelnünk, ne hogy felbo- 

ruljunk? Mert annak, hogy a kezedet 

igy a nyakamba varrtad, három oka 

is lehet: vagy nagyon szeretjük egy- 

mást, vagy nagyon félünk egymástól, 

egyikünk sem járt a földön. 

Azt hiszem az utóbbi. 

Miért, 

Poéta. 

Hohól! 

rátom és testvérem. 

vagy 

mi vagy2 

- Akkor pajtásom vagy, ba- 

Mert az én fejem 

Elfáradt a 

a csaptól szájamig hordoz- 

sincs egészen rendben. po- 

hár, amint 

Kicsit be- 

Olyan 

Te, kicsit ferdén látom a 

tam a domboldal áldását. 

szenteltem a torkomat... va- 

gyok mint 

világot. Nézd, a két part össze akar 

ölelkezni, hogy imbolyognak egymás- 

felé, de ez 

őket. 

sok 

a buta nagy viz nem engedi 

. Mit gondolsz. mi volna. ha a 

viz helyett bor folyna. A parti 

fák mind részegen, ferdén, össze-vissza 

nőnének, a nyulaknak 

képzelnék magukat és a homokon sza- 

ladgálnának... Hopp.. 

csukák mind 

Hopp!... 

Nem érzed komám, hogy valami baj 

van? Valami furcsa mozgás? 

- Nem. Én csak az éjszaka nyu- 

A két 

part rimel egymásra és a partok ri- 

meit hidak, 

kecsesen 

godt és csendes ritmusát érzem. 

mint 

kötik 

ivekben 

VvVerssor, A föld 

skandálja 

össze. 

torog és végtelen 

hozzá az ütemet. 

A föld forog! Ez az. pajtikáin. a 

A temesvári „Hészek' megalaku- 

lása. Temesvár müvészvilágában esz- 

metropolisok mintájára ebben a vá- 

rosban is a maguk otthonát, 

klubját megteremtsék. 

vezette szombat este Temesvár 

szi 

a maguk 

Ez a 

müvé- 

és ujságirótársadalmának számos 

tagját. mikor a klubalapitás 

megbeszélésére intimn körben összejöt- 

tek. A megbeszélésen a következők 

előzeles 

Jes 

lentek meg: Bach Gyula. Brück Ede 

dr., Fekete Tivadar, Friedmann An- 

dor dr.. Freund Leó, Gallas Nándor, 

Kóra Nándor, Kristol Krausz Al 

bert, Miskovits Meczner 

Liuba 

János, Lajos, 

Orsch Viktor, Pálil 

Rotschingk Sebestyén, 

Szuhanek 

Kornél, 

dr. 

Stepper Tristis Vilmos. 

kár, Uhlyarik Béla dr., 

du és Varga Albert. Az előterjesztett 

program részletes képét adta annak, 

hogy előkelő kulturális megmozdulás- 

nleteanu Ra- 

kedves. 

részeg 

föld forog, de nem ugy, mint m
áskor, 

akkor 

rajta. D most egészen biztosan
 érzem, 

mert a forgás meg sem érzik 

nogy megváltozott a forgása n
agyon, 

mert egyszer erre ugrik, egyszer mez 

arra, aztán meg keresztbe. alig 
M 
.i al 

birja a lábam, hogy utána billentse a 

testemet. Hopp... Hopp... 

fejét 

belevakogott a 

Kettőt-hármat csuklott a 

majd huncutul félrekapta a és 

borgőzös hangján po- 

éta elrévedő szemeibe. 

- No, 

képpel, 

min gondolkozol olyan fur- 

aki 

szerre csak ijedten arra ébred, hogy ő 

t0o- 

Csa mint álmában egy- 

tulajdonképpen nyugodtan alszik 

vább? 

dolgokra gondolok. - Messzi, nagy 

- Mondd csak, mirez 

= szerelemre. 

Haát tuded, a szerelem az. amikor 

K 

müűterme 

Gyárváros, 
Anárássyut 4. szám 

a latt vanmn 

azt akarjuk elhitetni magunkkal, 

hogyha valaki más issza a bort, az 

jobban izlik nekünk. mintha magunk 

innák. Szamárság Azután mire 

gondolsz még? 

Boldogságra. 

- A boldogság az az érzés, mikor 

az ember legkevésbbé tudja értékelni, 

én vagyok-e én? És aztán! 

- Élet. 

Élet? 

Olvan 

hogy 

Az 

mint 

rOssz valanii. 

valaki 

tően szomjas és inni adnak néki édes 

Az 

prüszköl 

nagyon 

az, mikor retten- 

meg -avanyu bort összekeverve. 

ember káromkodik. szidja, 

tőle. de azért mégis issza az életet, 

mert hát mit csináljon, ha egyszer 

olyan nagyon szomjas: Hát van-e 

még? 

- A vágy. 

- Vágy? Ez az a lámpaoszlop, ami 

felé olyan nagyon kalimpál most a 

kezem, mindig azt hiszem, hogy no 

most megfogom, pedig Isten tudja, 

milyen messze van tőlem, talán a má- 

sik oldalon áll, talán még messzebb és 

sohasem tudni elcsipni. No, 

most már mindenről kioktattalak. Me- 

hetsz 

fogom 

már tovább. Ég áldjon komám, 

nehogy 

gondolatban elbotolj. 

És odébb állott. 

A poéta 

de vigyázz, valami sulyos 

visszamosolygot reá, azt 

gondolta, hogy talán igaza is volt en- 

nek a részegnek. Néhány kósza rim 

jutott az eszébe a botló lépésekről, 

melyek furcsák voltak, zökkenők és 

zavarosak. Egy szonettet küldött a 

vizfodrok csillámai közé, de az utolsó 

tendők óta él a vágy, hogy az európai 

gondolat 

Osz- 

strófát a hold már csak egyedül 

mondta el... . 

amun usmmu 

róél van szó, amely Temesvár szivé- 

ben a müvészi összetartást és érzését 

ápolja, ugyanakkor azonban a társa- 

dalmi együttmüködés 

zője is lesz 

nyöket biztosit, - beteg muüvészeket 

segélyezi és a tehetsé- 

geseket ösztöndijjal tünteti ki. 

ujságirókat 

értékekkel 

matinék. 

(estélyek, 

és egyéb 

hangversenyek, 

amelyeket azok egyedül 

meg. Az egybegyült 21 

müvész egyhangu lelkesedéssel hatá- 

el a Fészek megala- 

pitását és lépéseket tett 

rozta Temesvári 

a helyi ható- 

érdekében. A temesvári megtartása 

gére való tekintet nélkül élénk vissz- 

hangot kelt és őszinte 

talál. 

mozgató fénye- 

Hivatásbeli tagjainak elő- 

párto- 

ló és látogató tagjait olyan kulturális 

szórakozások) szol- 

ennek 

az egyesülésnek a keretein kaphatnak 

iró-ujságiró és 

ságoknál az alakuló közgyülés közeli 

Fészek megalakulásának hire a város 

intellektuel társadalmában nemzetisé- 

rokonszenvre 

Legolcsóbban 

és leggyorsabban értesül a világ 

összes eseményeiről, ha minden- 

nap elolvassa a Deli Hirlapot. 

Mindent 

olvashat 
ezma 

a Déli Hirlapban: a legírissebb 

telefon és tavirati értesitéseket, 

szenzációs riportckat, sporthire- 

ket, tőzsdei jelenteseket, közgaz- 

dasági hireket, divatleveleket, 

tárcát és 

regényi 

is A Déli Hirlap naponkint kö- 

zöl regényt. Ezenkivül 

eredmeémvesemn 

.. 

csak a Déii Hirlapban hirdethet 

mert a lapot naponkint sokezer 

ember olvassa. Biztos eredmény- 

nyel 

nmnirdet 
.... 

bármit a Déeli Hirlapban, mert 

olcsóságánál fogva a legelterjed- 

tebb. Egyes szám ára négy lei, 

de ha havonkint hatvan leiért 

előfizet, alig két leibe kerül egy 

lap. A 

Déli Hiriapbanmn 

ememmm 

mindent megtalál, amire ujság- 

olvasó embernek igénye van. 

Előfizetéseket felvesznek: 

TIMISOARA 
Szentgyörgyetér 4. sz. 

TELEFON 2-52. 



6. oldai 

Mulafság 
aaöl 
A Fehér rózsabál ruhái. A Magyar 

Nőegylet rendezősége nagy előkészü- 
leteket tesz, hogy a február hó folya- 
mán megtartandó Fehér rózsabál a 
szezon kiemelkedő eseménye legyen. A 
fehér rózsa ötletéből fakadt bálon a 
hölgyek nagy része a Magyar Nőegy- 
let által tervezett stilusos és izléses ki- 
vitelü ruhákban jelenik meg. A báli 
ruha egyik gyönyörü tipusa Tho- 
mas Aurélia Lloyd-sori kirakatában 
állitja meg és ragadja csodálkozásra a 
közönséget. 

üvészet 
Eminet festőmüvész temesvári kiálli- 

tása. Eminet János temesvári szár- 
mazásu festőmüvész, aki két év előtt 
állitotta ki utoljára a képeit és azóta 
külföldi tanulmányuton volt, külföl- 
dön készült müveiből január hó hu- 
szonkettedikén a Liget-uti Cioban- 
palotában kiállitást rendez. Eminet két 
évi külföldi tartózkodásának lelki él- 
ményeit vetitette vászonra és most 
megnyiló kiállitásának képei arról a 
nagyfoku fejlődésről fognak számot 
adni, amelyen Eminet müvészete át- 
ment. Eminet 1926. év szeptemberében 
Párisban tartózkodott, onnan Rómába 
ment, majd tavaly két hónapot Szici- 
liában töltött. Sokat tartózkodott Pa- 
lermo környékén, legérdekesebb témáit 
az olasz utca életéből meritette. Be- 
jára utána Nápolyt és annak csodás 
vidékét, majd állandó lakhelyét a Ná- 
polyhoz közeleső Torre del Grecoban 
ütötte fel, ahol huszonkettedikén meg- 
nyiló kiállitásának legszebb alkotásait 
festette. Nápolyból Velencébe került 
és a velencei hatás számos uj alkotásá- 
ban nyer kifejezést. 
Dohnányi kinevezése zongoramester- 

ré. Budapestről jelentik: A kormányzó 
legközelebb a kultuszmintszter eléter- 
jesztésére a Szendy Árpád halálá- 
val megüresedett zongoramesteri is- 
kolai vezetői állására Do hnányi 
Ernőt fogja kinevezni. 
A idei zenei évad müvészi eseménye 

a világszerte ünnepelt Rosé-vonós- 
négyes egyetlen hangversenye, amely 
e hó 27-én a Tiszti Kaszinóban a Zene- 
barátok Társaság rendezésében lesz. 
Előadásra kerül: Schubert D-moll és 
Ernst Toch op. 38. vonósnégyese, utóbbi 
itt először. Azonkivül Schumann gyö- 
nyörü zongorahőse Hertz Gyula zon- 
goramüvésszel. Jegyek a „Bánát"-nál. 

Irodalom 
--....... 
A Nyugat január 16-iki számát kü- 

lönösen kritikai közleményei teszik 
értékessé. E le k Artur Fényes Adolf 
festőmüvészetéről irt tanulmányt. 
Móricz Zsigmond Biró Lajosban 
a novellairót méltatja, aki szerinte 
abban, amit tud, Mikszáthot. Tömör- 
kényt is felülmulja. Kosztolányi De- 
Zső uj verseivel Füs t Milán és Tu- 
róczi-Trostler József foglalkoz- 
nak behatóan. La cez kó Géza Földi 
Mihályról - és egyben önmagáról - 
rajzol irói arcképet. S echöpflin 
Aladár pedig Móricz Zsigmond drá-. 
mairói kvalitásairól ad számot. Ré- 
vész Mihály cikke Weltner Jakab 
könyvével foglalkozik s ebbe n érdekes 
mozzanatokat elevenit fel Ady- és a 
szocialisták viszonyából. Ham mer- 
scehlag János Helge Lindbergről 
szóló emlékezését kell még kiemel- 
nünk az uj Nyugat-számból. amely- 
nek szépirodalmi részében Szini 
Gyula Jókai-regényén és T e r 
szkyJ. Jenő önéletrajzár 
Pog 

Zol- 
tán és Déry Tibor novelláit, Erdélyi 
József, Kassá k Lajos, Illyés 

ányBéla, Szitn vai 

Gyula és Mihá ly László verseit 
találjuk. A szám ára 60 lei. negyedévi 
előfizetési dij 300 lei. 
Pallase. 

Főbizományos: 
Cluj, Strada I. Ratiu A. 

SZÁLLITOTTA A 

Törvényszélk 

Sértette a birót 
és ezért fogházbüntetésre itélték, de 
vitás az itélet az amnesziiatörvény 

szemipontjából 
= Temesvár, jan. I158. 

A most életbelépett amnesztiatör- 
vény alkalmazása tegnap hosszabb vi- 
tát idézett elő egy jelentéktelen bün- 
per tárgyalása során a temesvári ité- 
lőtábla Fehér Antal tanácsa előtt. 
Moa rea György rakasdiai, krassó- 
megyei gazdálkodó, haragos viszony- 
ban állott a községi biróval. állandóan 
kritika tárgyává tette müködését, 
mult év márciusában pedig lhivatala 
gyakorlása közben bement az irodájá- 
ba, ahol sértegette. A biró feljelenté- 
sére megindult az eljárás és az oravi- 
cai törvényszék egy napi fogházra és 
ezer lei pénzbüntetésre itélte Moarcát 
hatósági személynek hivatali müködé- 
désben való megtámadása miatt. A 
tegnap megtartott tárgyaláson Moar- 
ca védője hivatkozott az uj amnesztia- 

roz 

Betörés egy irodába. Skoseblal 
József temesujfalusi lakós mult év má- 
jusában három izben betört a Temes- 
ujfalun levő gróf Zselenszky ura- 
dalom irodájába és onnan könyveket, 
irószereket és egy hegedüt lopott el. A 
temesvári törvényszék ezért nyolc havi 
börtönre itélte. Felebbezés folytán teg- 
nap tárgyalta az ügyet a temesvári 
tábla, amely Skoseblal felebbezését el- 
vetette és a törvényszék itéletét meg- 
erősitette. A ádlott a táblai döntés 
ellen a legfelsőbb semmitőszékhez fe- 
lebbezett. m 
Alkalmazta a temesvári tábla az amnesztiatörvényt. A temesvári itélő- 

1 

l 
! 
1 

törvényre, amely negyedik szakaszá- 
ban kimondja, hogy a hatósági szemée- 
lyek ellen december hó elsejéig ekö- 
vetett erőszak amnesztia alá esik. 0- 
nesecu táblai főügyész ezzel szem- 
ben azt hangoztatta,. hogy az amnesz- 
tiának adott esetben nincsen helye, 
mert az Erdélyben és a Bánságban ér- 
vényben levő büntetőtörvénykönyv az 
ilyen értelemben vett erőszakot nem 
ismeri és az amnesztiat irvényben pe- 
dig csak ezek az esetek szerepelnek. 
A táblai főügyész és a védő között a 
vita során főképpen arról esett szó, 
hogy Moarca cseleménye batósági 
személy megtámadása. vagy padig in 
zultus. A tábla hosszas atnácskozás 
után nem hozott döntést a kérdésben 
és hétfőre halasztotta el a döntés ki- 
hirdetését, vajjon alkalmazható-e az 
amnesztia vagy sem. 
m 

tábla tegnap először alkalmazta az am- 
nesztiatörvényti. Gyölr glyyössy Já- 
nos, hetven éves temesvári nyugdijas 
tisztviselő 1924-ben a rendőrségen egy 
kérvényének az elintézését sürgette 
Vlastean János komisszárusnál. Ez 
alkalommal vitája támadt a komisz- 
szárussal és a feljelentés szerint a ha- 
tósági embert megütötte. A temesvári 
törvényszék az enyhitő körülményekre 
való tekintettel Györgyössyt hétszáz 
lei pénzbüntetésre itélte. A temesvári 
itélőtábla tegnap tartott tárgyalásán 
ugy találta, hogy Györgyössy tette az 
amnesztiatörvény szakaszai alá tarto- 
zik és az ügyet amnesztiálta. 

ti 

Munka né 

Közgazdaság 
ül 

áll a bánsági és erdélyi ipar nagy része 
simég mindig késik a kormány segitő 

akciója 
Temesvár, jan. 18. 

Az erdélyi és bánsági munkanélkü- 
liség ijesztő arányokat ölt. A temes- 
vári szomoru helyzetről ismételten 
megemlékeztünk. Ujabban Aradon is 
rosszabbodott az állapot. Az Astra va- 
gongyár, amely két év óta részint 
azért, mert a szállitott áru ellenérté- 
két nem tudta behajtani, részint az 
egyre növekvő munkahiány miatt re- 
dukált üzemmel dolgozott, január hó 
tizedikén a még dolgozó ezerötszáz 
munkásának is felmondott és teljesen 
beszünteti az üzemet. Azonban nem- 
csak a vasszakmában érezhető a mun- 
kahiány, hanem különösen a grafikai 
munkásság körében is, mert a grafikai 
munkások, nyomdászok harminc- 
negyven százaléka áll Erdélyben mun- 
ka nélkül. Érdekes kimutatást közölt 
a grafikai munkások szervezetének 
kolozsvári elnö sége. Amig tavaly 
munkanélküli segély cimén a szerve- 
zet másfél millió leit osztott ki, 1927- 

ben ez az összeg már négy millió lei- 
re növekedett. A munkanélküliséget 
fokozza az a körülmény is, hogy az 
állami nyomdák erős konkurrenciát 
fejtenek ki, mert az állami nyomdák- 
ban szabadságvesztésre itélt embere- 
ket alkalmaznak. Nincsen kedvezőbb 
helyzetben a Marosvidéki faipar sem, 
A nagy fürészvállalatok ott tartanak, 
hogy üzemüket teljesen leállitják és 
különösen a butor készitéshez szüksé- 
ges nyersanyag feldolgozásában mu- 
tatkozik nagyarányu munkahiány, 
ami viszont befolyásolja az asztalos- 
ipar válságát is. Ma Erdélyben az 
asztalosok negyven százaléka áll mun- 
ka nélkül, mig a faipari munkások 
nyolcvan és kilencven százalékának 
nincs kenyérkeresete. De minden szak- 
mában ilyen sulyosak a viszonyok és 
tanácstalanul várják a kormány se- 
gitségét, amely egyre késik. Társadal- 
emi akcióval a munkanélküliség kér- 
dését nem lehet megoldani. Az állam 
erélyes beavatkozására van szükség 

INDUSTRIAL LE- 

KAMATLAÁBAT. 
Bukarestből jelentik: A Creditul 
dustrial igazgatósága tegnap ülést tar- 
tott, amelyből kommünikét adtak ki. A 
kommüniké kifejti, hogy a Creditul 
Industrial a kihelyezési kamatlábat az 
eddigi tizenkét százalékról tiz száza- 
lékra szállitja le, mig betéti kamatkén: 
az eddigi tiz százalék helyett a jövőben 
hat-nyole százalékot fizet. A Creditul 
Industrial igazgatóságának ezen el- 
határozása már a Banca Nationala ál- 
lásfoglalásának az eredménye és re- 

A CREDITUL 
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mélhető, hogy az államhoz közelálló 
ezen hatalmas pénzintézetnek az elha- 
tározása jótékony hatásu példát szol- 
zgáltat a többi pénzintézetnek is. 
Emelkedik az aranytermelés Trans- 

vaalban. A délafri 

az elmult évben összesen 10,130.630 fi- 
nomunciát tett ki, amivel a transvaali 
aranytermelés története először érte 

el a nyole számból álló számjegyet. 
Az aranytermelés értéke 42,502.852 an- 
gol fontnak felel meg és ez az 1922. év 
termelését 757.432 fonttal haladja meg. 

400 millió dollár. Egy most kiadott je- 
lentés szerint az 

Allamok az elmult évben 550 ezer bála 
nyersselymet importáltak a távol ke- 
letről, ami 400 millió dollárnyi érték 
nek felel meg. Az Egyesült Allamok 
nyersselyemfogyasztása igy 
összeget ért el és 

gyasztását 10 százalékkal haladja meg. 
Ujabb csehszlovák textilgyáralapi- 

tások Magyarországon? Budapestről 
jelentik: Szakkörökben hire járt. hogy 

textilkoncernek 
ujabb tárgyalásokat kezdtek 

nagy csehszlovák 

azirány- 
ban, hogy Magyarországon textilgyá- 
rakat alapitsanak. A csehszlovák tex- 
tilkoncernek főleg olyan gyárépülete- 
ket keresnek, amelyek alkalmasak a 
textilgyárak berendezésére. 

Csehszlovákia mezőgazdasági gépe- 
ket szállit Bulgáriának. A csehszlo- 
vákiai mezőgazdasági gépeket előál- 
litó gyáripar tárgyalásokat folytat a 
szfiai Bolgár Mezőgazdasági Bankkal 
azirányban, hogy Csehszlovákia me- 
zőgazdasági gépeket szállitson Bulgá- 
riának. A szófiai bank ugyanis egy 
legközelebb életbelépő törvény értel- mében meghatalmazást kap arra, hogy 
60 millió léva értékben külföldről me- 
zőgazdasági gépeket importáljon. 
Csehszlovákián kivül a német ipar is 
érdeklődik a szállitások iránt. 

Felhivás! 
Felhivjuk az összes mun- 

kanélkül! Magántisztvise- 

lőket és kereskedelmi al- 

kalmazottakat, hogy állás. 

közvetitő osztályunknál 

sürgősen jelentkezzenek. 

Uj Munkásott- 

hon I. emelet, ajtó 23. 

Hivatalos órák d. u. 4-6-ig. 

Belváros, 

A Magántisztviselők és Ke- 
reskedelmi Alkalmazottak 

Szövetsége 
timisoarai csoportjának 
állásközvetilő osztálya. 

GRUARGLI 
500 darabos ládikában 350 lei 
150 , 200 , 

garant. puha minőség, franco 
minden postaállomásra. 

Teavaj, Trappistasajt és az 
összes csemegesajtok garant I-a minő- 

ségben szállit 

Blumm-turógyár Imisuara, Bem-. 16. 

ekete 

ominót 
álarcosbálakhoz 

kölcsönbe 

kaphat 

a 

Mentőállomáson. 

Amerika szelyemfogyasztása 1927-ben: 

amerikai Egyesült 

rekord- 

az elmult év fo- 
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ELŐFIZETŐINK ebben a rovat- 

ban az utolsó előfizetési dijnyugta fel- 

mutatása ellenében január és február
 

havában havonként egyszer dijmente- 

sen közölhetnek egy tiz szóig terjedő 

apróhirdetést. 

ELŐőŐFIZETÖINK ezenkivül minden 

héten egyszer tiz leiért közölhet- 

nek egy tiz szóig terjedő apróhirdetést 

ezen rovatban január és február havá- 

ban, az előfizetői nyugta felmutatása 

ellenében. 

OLVASÓINK, akik nem előfizetői 8 

lapnak, abban a kedvezményben ré- 

szesülnek, hogy jan. és febr. havában 

szintén tiz leiért kapnak egy tiz szóig 

terjedő apróhirdetést, ha az alábhi 

szelvényt naponta kivágják és tiz 

egymásután következő sorszámmal 

elhátott szelvényt beadnak a kiadó- 

hivatalba. 

A HIRDETÉSI DIJ mindenegyes 

esetben előre fizetendő. 

ALLÁSKERESÖŐK részére egy apró- 

hirdetés ára husz lei. 

A Déli Hirlap 

97. apróhirdetési szelvénye. 

Házasság 

Vidéki iparos 38 éves, 25-30 éves szoltd 

nő ismeretségét keresi házasság céljából. 

Leveleket „Iparos" jeligére a kiadóhiva- 

talba kérek. (268) 

Férjhex adunám 24 éves árva hugomat 

némi hozománnyal komoly kereskedőhöz. 

Leveleket a kiadóba kérek „Csinos leány" 

jeligére. (269) 

Alkalmazás 
. 

Vidéki háztartásomba egy perfekt szakács- 

nőt és szobaleáyt keresek feoruar eilselei 

belépésre. Cimeket a kia óba kére. (271) 

Níégy hetes gyermeemhez azonnalra ke- 

resek szoptatós dadát. Cimeket a kiadóba 

kére:. (272) 

Allast keres ... 

Fiatal péksegéd elsejére munkát keres. 

Cimeket a kiadóba kérek. (211) 

Vidéki gazdasagban házvezeői állást ke- 

resek. Több évi gyakorlattal birok. Cime- 

ket a kiadóba „Gazdaasszony" jeligére 

kérek. (269) 

Több évi gyakorlattal rendelkező nő elő- 

kelő szalonban vezető állást vállalna. 

Angol, francia ruhák készitésében perfekt. 

Cimeket fizetés feltüntetésével a kiadóba 

kérek „Női szalon" ieligére. (270) 

iahás 

Modern 5-6 szobás lakást keresek a Bevá- 

rosban február 1-re. Cimeket a kiadóba 

kérek ,Modern lakás' jeligére. (203) 

Csinosan butorozott szo át keres fiatal 

házaspár főrtőszoba és konyhahasználatial. 

Cimeket a kiadóba kérek ,Február elseje" 
jeligére. (263) 

Különbejáratu, elegánsan butorozott szobát 

keresek febru r 1-re. Cimeket Csinos 

szoba" jeligére a kiadóba kérek. 207) 

Február 5-ére szoba-konyhás lakást kere- 

sek a Gyárvárosban Cim a kiadóban. (215) 

Köze! a villamoshoz világos, tiszta buto- 

rozott szobába lehetőleg deák lakótaársat 
keresek Cim a kiadóban. (214) 

Hácomszobás modern lakást az Erzsébet- 
városban julius 1-re keresek. Cimeket a 

kiadóba kérek ,Julius elseje" jeligére 

Adás-véáfel 
nmczzoet 

Fehér emailírozott konyhab erendezések 
jutányos áron eladók. Elvállalok minden a 

szakmába vágó munkát, javitásokat soron- 
kivü pontosan végzek. Márton Józset, asz- 

talos, IV, Eötvös-u. 4. (179) 

Antk teteleket, féonyképezőgépet megvételre 
keresek. Leveleket „Zeiss" jeligére a ki- 
adóba kérek. (204) 

Amik iróasztal széket magas támlával és 
egy antik könyvszekrényt megvételre ke- 
resek. Cimeket ármegjelöléssel a kiadóba 
„Antik" ieligére kérek. (234) 

Ujkisodán a villamos megálló közelében 
3-4 szobás lakást kerttel megvételre kere- 
sek. Cimeket ármegjelöléssel a kiadóba 
kérek „Kertes lakás" jeligére. (i67) 

Az összes cipőkrémek közül legjobb a 
trancia terpenines Senator cipőkrém. (210) 

Az összes szakmába vágó javitások Elki 
sij- és ostorkészitőnél (Sörgyárral 
szemben.) 

Szerelem a vérpadon tutl 
- 

A Déli Hirlap regénye a parasztlázadások korából 

40 

György lovag készenlétben, magas- 

ra emelve tartotta a kardját, mert sej- 

tette, hogy a kovács ujabb támadásra 

Ebben 

Schmidthannes, 

készül. nem is usalódott. 

aki most már lelep- 

lezve látta magát a tiltott fegyvervi- 

selésben, amire a törvény a parasztok- 

kal szemben csendes időben is azi a 

büntetést szabja ki, hogy levágják a 

tiltott fegyvert fogó kezet, el volt rá 

szánva, hogy végez a két éjjeli ven- 

déggel. Ezt már csak azért is meg kell 

tennie - gondolta, - mert különben 

rájöhetnek, hogy kit rejteget házá- 

ban. Azt hitte, hogy a két emberrel 

könnyen végez. Ruházatuk a sötetben 

is azt mutatta, hogy egyszerü banyá- 

szok. Meg volt róla győződve, hogy 

valamely lázadó csapathoz tartoznak, 

akik csak véletlenül jöttek erre és a 

kiáltást hallva nyitottak be hozzája. 

Azért mielőtt rájuk támadt volna. uj- 

ból megpróbálta harc nélkül elintézni 

a dolgot. 

- Testvérek, - mondotta - mit 

háborgatjuk és mit akarjuk legyver- 

rel bántani egymást. Látom és gondo- 

lom rólatok, hogy testvéreinkhez tar- 

toztok, akik azért tartanak fegyvert, 

mert le akarják rázni az urak 

Látom, 

igaját 

hogy nem ismertük fel egy- 

mást mindjárt. Ha titeket esetleg hoz- 

küldtek 

meg, nmiről van szó. 

zám üzenettel. mondjátok 

Ha pedig csak 

véletlenül tévedtetek ide, akkor men- 

jetek tovább Isten hirével. Mert 

gom van. Megmondom nektek azt 

dol- 

is, 

hogy nem a tolvaj szolgálóm van oda- 

bent, hanem a szeretőm, akit meg 

akartam verni, mert gyanakszom rá, 

bogy megcsalt. 

- Elhisszük neked, = válaszolta 

György lovag - de mégi. bekell men- 

nünk a házba. Ott bhent majd meg- 

mondjuk neked, hogy miért jöttünk. 

Majd mécset gyujtunk bent. De előbb 

dobjad el a kardot, hogy halljuk az 

esését. Nem akarjuk, hogy orvul ránk- 

támadj. 

Schmidthannes türelmetlenkedett: 

- Semmi szükség nincsen arra, 

hogy bejöjjetek a házamba. Ha kül- 

döncök vagytok, elmondhatjátok itt is 

az üzenetet. Nincsenek közeli szomszé- 

daim, akik beszélgetésünket kihallgat- 

hatnák. Ha pedig eltévedt testvérek 

vagytok, akkor mondjátok meg, merre 

akartok menni és én majd megadom 

a felvilágositást. De a házamban sem- 

mi keresnivalótok nincsen! 

- Ez az utolsó szavad? 

Most már György lovagnak is el- 

fogyott a türelme. Tisztában volt vele, 

hogy a kovács valami ujabb gonosz- 

ságot rejteget a házában és azért vo- 
mnakodik őket beengedni. 

Azért véget vetett minden további 

vitatkozásnak és csapásra emelt kard- 

Jal mgindult az ajtó felé. ! 

Ander, aki eddig nem avatkozott 

be azért a beszédbe, mert attól tártott, 

hogy az ő hangját a kovács könnyeb- 

ben megismeri, mint a várnagyét. 

szintén előkapta a maga kardját és 

készenlétbe helyezkedett. 

A kovács neki vetette hátát az ajtó- 

félfának és hadonászni kezdetta kard- 

jával. 

György lovag látta, hogy máskép- 

nem lehet a keváccsal elbánni, 

csak harccal, 

pen 

egyet előbbre lénpett. 

Azonban feltette magában, hogy nem 

szurja le Schmidthannest, hanem csak 

esett ugrásokkal igyekezett menekülni. 

feléje suhintott, amit a vadul vagdal- 

kozó kovács kardjával felfogott. 

Egy ujabb csapásra, amely azon- 

ban nem adta azt az élesen pengő 

hangot, amikor kard és kard ütődik 

felhördülő 

nangot hallatott. Ugyanakkor hallani 

össze, a kovács rettentő 

lehetett, hogy a kardja a földre esik. 

A kovács még egyet kiáltott és ugyan- 

akkor futásnak eredt. Vad, kétségbe- 

harcképtelenné teszi. Kettőt-hármat 

Ander hirtelen 

köpenyege alá 

visszadugta kardját 

és a kovács után ve- 

volt fiatal, 

az erdőben 

tette magát. Nem hiába 

nem hiába próbált ver- 

senyt futni a nyulakkal, nekirugasz- 

kodásával hamarosan a kovács 

ért. 

nyoe- 

mába Még egy-két nekilendülés 

még és már meg is kapta a menekü- 

lőt. A kovács a balkezével védekezett. 

Mikor ez nem volt elég, fájdalmas 

szisszenés közepette, felemelte a jobb 

kezet is és Ander arcába sujtott vele. 

Ander érezte, hogy az arcát valami 

meleg folyadék önti el. Ugyanakkor 

az az érzése támadt, hogy ez a meleg 

Jolyadék vér. Azonban nem volt ideje 

gondolkozni ezen. A kovács erősen vé- 

dekezett és igyekezett szabadulni An- 

der szoritó karjai közül. Talán sike- 

rült is volna ez, ha akkorára nem ter- 

mett 

várnagy. Ketten aztán erősen megra- 

gadták Mikor 

György lovag antán csuklóban akarta 

volna mellettük György lovag 

a kapálózó kovácsot. 

megragadni Schmidthannes jobb kar- 

ját, felkiáltott: 

- Ennek levágtam a kezefejét! 

Mélységes hangon, mintha az vala- 

honnan a föld gyomrából jönne, meg- 

szólalt a kovács: 

- Ígen, levágtad a kezem fejet, te 

gyilkos, de megkeserülöd ezt! 

bal 

és nekiugorva 

Ezzel kiragadta kezét Ander 

kezéből György vár: 

nagynak, megragadta a torkát és foj- 

tegatni kezdte. Csak egy percig tartott 

az egész, mert hiszen egy kézzel nem 

sokra mehetett, azonkivül pedig 

György és Ander hamarosan lefogták. 

Minthogy azonban attól lehetett tar- 

tani, hogy ujabb szökést kisérel meg, 

levették bányászruhájukról a derek- 

szijjakat és azokkal összekötözték 

kezét-lábát, hogy mozdulni se tudott. 

György várnagy aztán odaszólt 

Andernek: 

- Szaladj a várba és hozz őrséget, 

hogy a foglyot beszállitsa. 

itt maradok vele. 

Ander 

máris futásnak eredt. 

dott, ugy halkult el lépéseinek zaja. 

Végre már nem is hallotta 

Én addig 

nem is válaszolt, hanem 

Amint távolo- 

György 
várnagy a futás neszét. 

Scehmidthannes először sokáig hall- 

gatott. majd megszólalt: 

- Ti várbeliek vagytok? 

Ugy van. 

Katonák? 

Azok. 

Hát hallgass ide, amit mondok. 

Nem szeretnék a várnagy fogságába 

kerülni. Hogy miért, az nem tartozik 

ide. De mondem neked, ha szökni en- 

gedsz, mielőtt társad jön, adok neked 

egy marék aranyat. 

- Miért akarsz mindenáron szökni? 

(Folyt. köv ) 

Fehér rózsák 
a magyar nőegylet báljára olcsón, 
nagy választékban kaphatók. 

Ekyszintén megmaradt ruhaanyag- 
ból rendelésre is készitünk. 

„HELIOS" 
miivirággyárban 

1, jenőherceg utca 12. 

menetrend. 
(Érvényes október 15-től.) 

ek 

Indulás a józsefvárosi pályaudvarról: 

Bukarest felé személyv. éjijel 12.- 

Arad felé személyvonat reggel 4.25 

Radna felé vegyesvonat reggel 5.24 

Báziás felé személyvonat reggel 5.55 

Zsombolya felé vegyesvonat reggel 6.20 

Arad felé személyvonat reggel 6.25 

Resica felé személyvonat reggel ő.50 

Perjámos-Valkány vegyesvonat 
reggel 6.45 

Bukarest felé gyorsvonat reggel 7.50 

Arad-Nagyvárad felé sz. v. d. e. 8.05 

Gyér felé vegyesvonat délelőt 8.20 

Nagyszentmiklós-Csanád sz. v. 

délelőtt 8.35 
Buziás felé vegyesvonat reggel 7.47 

Bukarest felé személyvonat d. e. 9.40 

Jugoszlávia-Keresztes délelőtt 9.50 

Zsombolya-Szeged felé sz. v. d. e. 11.10 

Zsombolya felé szimplon délután 12.15 

Arad fele gyorsvonat délután 12.17 

Resica felé gyorsvonat délután 12.20 

Arad felé személyvonat délután 1.55 

Zsombolya felé vegyesvonat d. u. 2.- 

Radna felé vegyesvonat délután 2.15 

Perjámos felé vegyesvonat d. u. 2.80 

Valkány felé vegyesvonat d. u. 2.50 

Karánsebes felé személyvonat d. u. 2.40 

Nagyszentmiklós felé személyvonat 

délután 3.45 

Csanád felé személyvonat d. u. 38.45 

Resica felé személyvonat délután 3.50 

Báziás felé személyvonat d. u. 5.08 

Bukarest felé személyvonat d. u. 5.10 

Keresztes-Jugoszlávia felé v. v. 

délután 5.20 

Gyér felé vegyesvonat délután 5.30 
Bukarest fele szimplon délután 6.48 

Arad felé személyvonat délután 7.50 

Zsombolya felé vegyesvonat d. u. 7.55 
Bukarest felé gyorsv. d. u. 9.50 

Zsombolya felé gyorsvonat éjjel 10.57 
Arad felé gyorsvonat éjjel 11.10 

Érkezés a józsefvárosi pályaudvarra: 

Aradról személyvonat éjjel 3.g8 

Bukarestből személyvonat reggel 5.48 
Zsombolyáról vegyesvonat reggel 6.13 

Gyérről vegyesvonat reggel 5.8 

Nagyszentmiklósról személyv. reg. 6.58 
Csanádról személyvonat reggel 68..i 

Resicáról személyvonat reggel 388.51 

Keresztes-Jugoszlávia vegyesv. 

reggel - 

Zsombolyáról gyorsvonat reggel 7.18 

Buziásról személyvonat reggel 7.40 

Aradról gyorsvonat reggel 7. 

Báziásról személyvonat reggel 7 

Radnáról vegyesvonat reggel 7i 

Karánsebesről személyv. reggel 74i 

Perjámos-Valkány vegyesv. reg. 7.44 

Aradról személyvonat reggel: 9 04 

Bukarestből gyorsvonat reggel 8.05 

Zsombolyáról vegyesvonat reggel 8.1 

Bukarestből személyvonat reggel 10.4i 

Bukarestből szimplon reggel 11.58 

Arad-Máriaradnáról sz. v.d.u. 12.0s 

Buziásról személyvonat délután 154 
(Csak május lő-től szeptember 15-I 

közlekedik.) 

Gyérről vegyesvonat délután L 

Keresztes-Jugoszlávia vegyesvv 

délután .l13 

Aradról személyvonat délután 4.8 

Z mnbolyáról vegyesvonat d. u. á.á 

Báziásról személyvonat délután 

Resicáról gyorsvonat délután .- 

Radnáról vegyesvonat délután 4n 

Aradról gyorsvonat délután 5i 

Zsombolyáról szimplon délután 6 

Nagyszentmiklósról sz. v. d. u. .s 

Canádról személyvonat délután é. 
Resicáról személyvonat délután 78 
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Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMÉR ar. 

egy gyárvárosi raktárnok leká- sán, mialatti feleségye a konyhá- ban előkészitette az ebédeit 
Temesvár, jan. 18. 

Titokzatos öngyilkosság történt teg- 
nap délután a Gyárváros egyik csen- 
des utcájában. Lakatos Ágoston 
harminchárom esztendős raktárnok fe- 
leségével, kis gyermekével és apósá- 

val a Zene-utca 3. szám alatt levő föld 
szintes házban lakott. A ház Lakatos 
apósának a tulajdonát képezi, ahol 
Lakatosék egy szobás-konyhás lakást 
birnak. 

A férfi az utóbbi időben foglalko- 

zás nélkül volt, ami láthatóan bán- 
totta és olykor panaszkodott is, 
hogy nem tud keresethez jutni. 

Felesége a Kimmel-féle likörgyárban 

van alkalmazva és ő szerezte meg a 
szerény anyagi megélhetéshez a szük- 
séges pénzt. Tegnap délben egy óra 

után Lakatosné hazajött hivatalából 

és a konyhában szorgoskodott, hogy 

fegyver feküdt. A szerencsétlen Laka- 
tos Ágoston, mint utóbb megállapi- 
tást nyert, apósa vadászfegyverével 
bal halántékán lőtte magát és pilla- 
natok alatt meghalt. Az öngyilkosság- 
ról értesitették a gyárvárosi rendőrsé- 
get, ahonnan félhárom órakor a tra- 
gédia helyszinén megjelent Bonti- 
l a János dr. hatósági orvos kiséreté- 
ben Popescu Kornél és G i u- 
ehici rendőrkomiszárok, akik a szo- 
moru esetről jegyzőkönyvet vettek fel. 
Az orvosi vizsgálat megállapitotta. 
hogy kétségtelenül öngyilkosság 
forog fenn és ezért a hatóság min- 
den valószinüség szerint eltekint a 
holttest boncolásától. 

Lakatos csendes természetü ember 
volt, aki családja kijelentése szerint 

az ebédet előkészitse. Férje a szobában 
tartózkodott. Az asszony még hbeszólt 
hozzá, választ is kapott, de ntóbb 
esend borult a szobára és rövid szünet 
után éles dörrenés zaja hallatszott ki 
a konyhába. Lakatosné ijedten szaladt 
be a szobába, ahol véres látvány tárult 
a szeme elé. 

Férje nagy vértócsában a földön 
tetrengett, fél feje szinte hiányzott 
és véres huscafatok és agyvelőré- 
szek boritották az egész szobát. 

Mellette a földön hatalmas vadász- 

Er 
Ertesités ! 

Értesitem a n. é. közönséget, 
hogy január 25.ától kezdve I] 

az erzsébetvárosi Telekház-téren 

elsőrendü íriss hus 
lesz kapható nálam. 

A közönség szives pátfogását 
kérem. 

Fa Mihály 
hentes és mészáros 

1 annnanaza 

Oravica, jan. 18. 
Botrányos eset foglalkoztatja Ora- 

vica lakosságát. Stojakovici Géza 
rakasdiai főszolgabiró és Lapedatu 
József oravicai korcsmáros között évek 
óta ellenségeskedés áll fenn. Stojako- 
vici tegnap Oravicán járt és az utcán 
találkozott Lapedatu korcsmárossal. 
Lapedatu, aki atléta termetü ember és 
a főszolgabiró között szóváltás kelet- 
kezett. Alig hangzottak el az első sza- 
vak, a korcsmáros fokosával Stojano- 
vicit ütlegelni kezdte. A főszolgabirót 

Minden Pénznem mellett három s 
jelent pénzben, 

font : 

cia 
cseh korona: 480-481-470 

: 2288-2290-23, 
frank: 31 27-3130-3140. 

5,40 lei Irányzat barátságos. 

ltélyes talány előtt áll, mert sehogy- 

Megverte a főbirót 
és inzultálta az oravicai polgármestert 

egy korcsmáros 

.. 

(A Kereskedelmi és Gazdasági Bark devizaosztályának 

zámjegy áll. Ezek közül az első átutalást a második áruban a harmadik bankjegyet középkurzuson. 
Zürichben a lei 3214 Párisban 15775 

Temesvári magánárfolyamok 1928 január 18-én reggel: Angol 79075 -791-791-, dinár: 2865 külföldi, 2-82 belföldi, 6550-65--, francia írank. 639-6 41 
. német márka : 3870-3875-38 80, osztrák magyar pengő: 

Terményárak: 
(Denzi és Klelnmana zabonabizományos cég áral.) Buza 820, rozs 680, takarmány ; árpa 650, tengeri februárra és márciusra 590, zab 650, bab 700, burgonya 2,40, korpa 

valósággal irtózott a vértől és a fegy- 
vertől. Teljesen érthetlen előttük, 
hogy mi késztethette véres tettére. 
Előtte való este Lakatos vig társaság- 
ban volt, ahol még mulatott és éjjel 
egy óra tájban tért haza. 

Reggel, amikor felesége hivatal- 
ba ment, még aludt és csak tizen- 
egy óra tájban kelt fel. Valószinü, 
hogy már akkor határozta el ma- 
gát a halálra. 

Megvárta hazatérő feleségét, akivel 
pár szót váltott, aztán amig az asszony 
feglalatoskodott a k nyhában, elkövet- 
te az öngyilkosságot. Halálát, feleségén 
kivül kislánya siratja. A család rej- 

sem tudják megérteni. hogy miért vált 
meg Lakatos az élettől. 

a szenvedett sérülések következtében 
az oravicai kórházba szállitották. Az 
incidens idején érkezett a helyszinére 
Liuba Pál dr. oravicai polgármester, 
aki segitségére akart sietni a veszé- 
lyes helyzetben levő főszolgabirónak. 
A hatalmas termetü ember a polgár- 
mestert is inzultálta. Lapedatu József 
ellen az oravicai ügyészség megindi- 
totta a büntető eljárást. Stojakovici 
állapota sulyos. Még nem sikerült meg- 
állapitani, hogy csupán zuzódásokat 
vagy esetleg csonttörést szenvedett-e. 

árfolyamal.) 

dollár: 16175-162-16150, 
282 effect, hollandi forint: 6540 
-640, olasz lira: 859-860-8 60, 

2838-2840-2850, svájci 

sőrárpa 710, tengeri 560, 

IV. ÉVF. 15. SZÁM 

Zita 

francia kastély 

Páris, január 17. 

keltett a Petit Bleu ciműü lap cikke, a 
mely a Chambord kastély tulajdon 
jogáért folytatott örökösödési pert 
tárja a nyilvánosság elé. A perrel kap 
csolatban a lap francia nemzeti kér. 
déssé dagasztja a kastély 

bon hercegi család kihalása után a 
kastély a pármai hercegi ágra szállott 
át. A legutolsó 

herceg elhunyta után tizenkilenc gyer 

ekszkirálynét, Sixtus és Xavér fran 

kösödési per 1913.ban indult meg é 

a kastélyt Eliás 
itélte oda. A kastélyt és hozzátartozó 

alá helyezték a irancia hatóságok 

szék itélete ellen és a bloisi törvény. 
szék azt az érdekes döntést hozta. 

törvényszék döntését felebbezés foly- 

ta. Az itélettel kapcsolatban a nacio- 
nalista sajtó tiltakozik az ellen, hogy 

idegen birtokosok kezébe kerüljőn. 

télyt váltsa meg. 
- 

VETELKEDES A LIBERALiS 
PART ELNÖKSEÉGEERT. Bakarest. 
ből jelentik: Politikai körökben uxgy 
tudják, hogy a liberális pártban az el- 
nöki állás betöltése 
elégedetlenség mutatkozik. Állhólag 
Bratianu Vintila 

belügyminiszter között folyik a riva- 
litás és 4 párt balszárnya az enerzi- 
kusabb és diplomatább Ducát szeretné 
az elnöki székben látni. 

HLINKA PÁTER LOGIKAJA. Prá- 
gából jelentik: Hlinka páter és a kas. 
sal egyházmegye papsága között rég- 
óta ádáz hare dul Az egyházmegye 
kétszáznyolevan papja memoranadumot irt alá, melyben állást foglal Hiinka 
politikai magatartása ellen. Hlinka 
most a Szlovák cimü lapban ellene 
fordul a kassai egyházmegye papjai. 
nak és azt mondja, hogy azok Magyar- 
ország husos fazekai felé sandhanak, 
ezenkivül pedig a cseh agrárpárt szol- 
gálatában állanak. Hogy Magyaror- 
szág és a cseh agrárpárt között milyen 
összetüzgés van, azt bizonyára Hlin- 
ka maga sem tudná megmondani. 

HELICON-nyomda, Timisoara 

ekszkirályné tizem- 
nyolc tesiívére és egy 

A lancia sajtóban óriási feltünést 

tulajdon. 
jogának kérdését. A Chambord kas- 
tély a Bourbonok ősi fészke. A Bour- 

tulajdonosa Róbert 
pármai herceg volt. Róbert pármai 

meket hagyott hátra, közöttük Zita 

cia, Eliás osztrák hercegeket. Az örő 

vegre a bécsi biróság 1914-ben, köz 
vetlenül a világháboru kitörése előtt, 

osztrák herdegnek 

hogy a chambordi kastély egyformán 
illeti mind a tizenkilenc gyermeket, A 

tán a legfelsőbb biróság is jóváhagy- 

a francia történelem egy ősi kastólya : 

miatt bizonyo. 

miniszierel- 
nök, jelenlegi pártelnök és Duea 

földeket a világháscru kitörésével rár 

Közben Sixtus herceg a francia biró- 
ság előtt tiltakozott a bécsi törvény 
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Követelik a kormánytól, hogy a kas 
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